

STATUTUL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Uniunea Tineretului Comunist din Republica Socialistă România este organizația politică revoluționară a tineretului, cu caracter larg democratic, care unește în rîndurile sale masele de tineri muncitori, țărani, elevi, studenți, intelectuali, funcționari, fără deosebire de naționalitate, animați de dorința fierbinte de a contribui la propășirea patriei, de idealurile nobile ale socialismului și comunismului.

Uniunea Tineretului Comunist este principala rezervă a Partidului Comunist Român, ajutorul său în educarea comunistă a tineretului, în mobilizarea lui la lupta întregului popor pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru realizarea scopului fundamental al partidului — construirea societății comuniste. U.T.C. își desfășoară întreaga activitate sub conducerea Partidului Comunist Român. Uniunea Tineretului Comunist desfășoară o multilaterală activitate politică, educativă și organizatorică în vederea unitii eforturilor tineretului pentru participarea sa activă la întreaga viață economică, politică și socială a țării. U.T.C. este membră a Frontului Uniunii Socialiste, reprezentanții săi fac parte din organele centrale și locale ale puterii de stat, din guvern, din organismele de conducere colectivă ale ministerelor, instituțiilor centrale, unităților economice, de învățămînt, știință și cultură.

I. Scopul, obiectivele și atribuțiunile Uniunii Tineretului Comunist

Participarea tineretului la conducerea societății, la activitatea productivă, la viața economică și social-politică a țării. Rezolvarea problemelor de muncă și viață ale tineretului.

1. Uniunea Tineretului Comunist militează pentru participarea activă a întregului tineret de la orașe și sate la îndeplinirea politicii Partidului Comunist Român de construire a societății socialiste, de dezvoltare multilaterală a patriei, de atragerea maselor la conducerea vieții sociale și de largire continuă a democrației socialiste.

Unul din obiectivele cele mai importante ale U.T.C. îl constituie educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului, mobilizarea tinerilor din industrie și agricultură la îndeplinirea planurilor economice de dezvoltare neîncetată a producției materiale — baza trairică a ridicării continue a nivelului de trai al celor ce muncesc; organizațiile U.T.C. în strînsă conlucrare cu organele școlare, inițiază activități în sprijinul orientării, integrării și calificării profesionale a tinerilor, pentru însușirea științei și tehnicii, pentru pregătirea temeinică, multilaterală — teoretică și practică — a elevilor și studenților, la nivelul cerințelor actuale și de perspectivă ale producției și dezvoltării vieții sociale; U.T.C. dezvoltă tradițiile de muncă voluntar-patriotică, organizează brigăzi și șantiere ale tineretului, antrenează masele largi de tineri la acțiuni de muncă pentru construirea unor obiective economice, social-culturale, în sprijinul agriculturii, pentru gospodărirea și înfrumusețarea orașelor și satelor.

În concordanță deplină cu îndeplinirea politicii generale a partidului de ridicare necontenită a bunăstării celor ce muncesc, Uniunea Tineretului Comunist se preocupă permanent de îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale tinerilor, de studierea și rezolvarea problemelor economice și sociale ale tineretului conlucrînd cu sindicatele, organele economice și administrative, cu alte organizații obștești, inițind proiecte de acte normative în probleme care privesc tineretul; U.T.C. participă activ la exercitarea controlului obștesc în unitățile de deservire socială, desfășoară o susținută activitate educativă pentru întărirea spiritului gospodăresc, a grijii pentru întreținerea căminelor și internatelor, a cantinelor și altor unități destinate tineretului, pentru apărarea și dezvoltarea avuției obștești.

Organizațiile Uniunii Tineretului Comunist au rolul de a asigura antrenarea tuturor uteciștilor la îndeplinirea sarcinilor ce revin unităților în care muncesc și învață, de a milita pentru soluționarea problemelor specifice de muncă și viață ale tineretului. În acest scop, organizațiile U.T.C. participă activ la munca comitetelor de direcție și a consiliilor de administrație, a consiliilor de conducere ale cooperativei agricole de producție, a senatelor și consiliilor universitare, precum și a altor organisme colective de conducere.

Educarea tineretului în spiritul patriotismului socialist. Pregătirea tineretului pentru apărarea patriei.

2. Uniunea Tineretului Comunist educă tineretul în spiritul dragostei înfăcșurate și atașamentului profund față de patrie, față de Partidul Comunist Român — conducătorul încercat al poporului, dezvoltă sentimentul frăției între tinerii muncitori, țărani și intelectuali — români, maghiari, germani și de alte naționalități — strîns uniți, pe baza celorlalte aspirații și idealuri —, contribuie la întărirea unității întregului popor în lupta și munca pentru continua propășire a patriei socialiste. U.T.C. cultivă în rîndurile tineretului cinstirea tradițiilor glorioase de luptă ale poporului, ale clasei muncitoare, ale partidului său comunist, a cuceririlor revoluționare ale oamenilor muncii din patria noastră, hotărîrea de a milita neabătut pentru apărarea și continua lor dezvoltare. U.T.C. educă tineretul în spiritul îndatoririi cetățenești fundamentale de a apăra patria, independența și suveranitatea sa.

Uniunea Tineretului Comunist organizează și conduce nemijlocit activitatea de pregătire pentru apărarea patriei a tinerilor — băieți și fete — colaborînd în acest scop cu organele și unitățile militare, cu instituțiile de stat, economice și de învățămînt. În vederea asigurării cadrului de desfășurare a acestei activități, organizațiile U.T.C. organizează cursuri de pregătire în întreprinderi, școli și facultăți, la sate, inițiază concursuri, cercuri tehnico-aplicative, tabere de instruire și alte acțiuni practice.

Însușirea ideologiei și politicii marxist-leniniste a Partidului Comunist Român, educația cultural-științifică și moral-cetățenească a tineretului.

3. Organizațiile U.T.C. desfășoară acțiuni largi în sprijinul cunoașterii și însușirii de către tineri a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a principiilor promovate de partid în întregul proces de dezvoltare și perfecționare a vieții sociale, politice și ideologice, al formării concepției științifice, materialist-dialectice despre lume, pe baza celor mai înaintate cuceriri ale gândirii umane, ale științei contemporane, cultivă atitudinea combativă față de manifestările ideologice și morale burgheze, față de concepțiile și mentalitățile retrograde.

Uniunea Tineretului Comunist educă tinerii în spiritul internaționalismului proletar, al solidarității active cu lupta forțelor revoluționare și progresiste din întreaga lume împotriva imperialismului, reacțiunii și războiului.

Uniunea Tineretului Comunist educă tineretul în spiritul principiilor dreptății și echității sociale, al respectării legilor țării și a normelor de conviețuire socialistă, dezvoltă la tineri trăsăturile morale înaintate ale omului nou, conștiința înaltelor răspunderi sociale și obștești, cinstea, sinceritatea, curajul, modestia, spiritul de solidaritate și colectivism, omenia, respectul pentru adevăr, comportarea demnă, civilizată în familie și societate.

Organizațiile U.T.C. inițiază activități menite să contribuie la largirea orizontului de cultură al tineretului, la dezvoltarea interesului pentru literatură și artă. Organizațiile U.T.C. participă la activitatea organismelor și instituțiilor de stat și obștești din domeniul culturii, la conducerea activităților... elaborarea și îndeplinirea programelor așezămîntelor

culturale, conlucrează îndeaproape cu uniunile de creatori, instituțiile de răspundere a științei și culturii.

Organizațiile U.T.C. întreprind activități recreativ-distractive pentru tineret, folosind baza materială a sindicatelor, a întreprinderilor, instituțiilor, școlilor, cluburilor și caselor de cultură ale tineretului, dezvoltînd, cu participarea tinerilor, baze de agrement și distracție.

Organizarea activității sportive și turistice de masă pentru tineret.

4. Uniunea Tineretului Comunist conduce nemijlocit activitatea sportivă de masă în școli, facultăți și la sate, inițind competiții pe plan local și național, conlucrează cu sindicatele în organizarea acestei activități în întreprinderi și instituții. U.T.C. se preocupă permanent, împreună cu ceilalți factori, de utilizarea eficientă și dezvoltarea bazei materiale necesare practicării exercițiilor fizice și sportului de masă.

Uniunea Tineretului Comunist organizează direct turismul de masă pentru tineret. În cadrul U.T.C. funcționează Biroul de Turism pentru Tineret, agenții și cercuri de turism, care inițiază excursii, drumeții, tabere și alte forme de organizare a turismului de masă.

Relațiile internaționale ale Uniunii Tineretului Comunist

5. Uniunea Tineretului Comunist dezvoltă relațiile de prietenie și solidaritate internațională cu organizațiile de tineret din toate țările socialiste, cu organizațiile comuniste, revoluționare, democratice și progresiste ale tineretului din întreaga lume, pe baza principiilor deplină egalității în drepturi, a stimei și încrederei reciproce, a neamestecului în treburile interne. U.T.C. desfășoară o activitate susținută pentru întărirea unității de acțiune a tinerii generații în lupta pentru îndeplinirea aspirațiilor și intereselor sale vitale, pentru libertate și independență națională, pentru victoria cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

II. Membrii Uniunii Tineretului Comunist

6. Foaie fi membru al Uniunii Tineretului Comunist orice tînar între 14—26 de ani, cetățean al Republicii Socialiste România — fără deosebire de naționalitate — care este de acord cu prevederile Statutului, activează în una din organizațiile sale, îndeplinește hotărîrile Uniunii Tineretului Comunist și plătește cotizația de membru.

Membrii Uniunii Tineretului Comunist care au depășit vîrsta de 26 ani, dacă doresc, pot rămîne în continuare în rîndurile organizației.

7. Primirea în U.T.C. se face la cererea tînarului și se hotărîște, în mod individual, de către adunarea generală a organizației U.T.C.

8. Îndatoriri și drepturi

a) Membrii U.T.C. sînt datori:
— să lupte neobosit pentru îndeplinirea politicii Partidului Comunist Român, să contribuie activ la dezvoltarea economiei, științei și culturii, la ridicarea bunăstării poporului și să apere și să slujească cu devotament patria socialistă. Apărarea patriei este cea mai înaltă îndatorire a uteciștilor;
— să se preocupe permanent de îmbogățirea cunoștințelor politice și ideologice, de largirea orizontului științific și cultural, să-și însușească concepția marxist-leninistă; să fie întransigent față de concepțiile și manifestările retrograde, față de influențele ideologice și morale burgheze;
— să fie exemplu în muncă și în învățatură, să se preocupe de perfecționarea continuă a pregătirii profesionale, însușirea științei și tehnicii avansate;

b) Membrii U.T.C. sînt datori:
— să aibă o comportare demnă în societate și familie, să manifeste în toate împrejurările stimă și respect față de cei ce muncesc, față de vîrstnici, colegialitate și spirit tovarășesc, combativitate față de încălcarea normelor de conviețuire socială, să promoveze consecvent principiile eticii socialiste;

— să participe activ la întreaga viață și activitate a organizațiilor U.T.C. din care fac parte.

b) Membrii U.T.C. au dreptul:

— să aleagă și să fie aleși în organele de conducere ale Uniunii Tineretului Comunist;

— să ia parte la dezbaterile tuturor problemelor privind activitatea Uniunii Tineretului Comunist, să-și exprime liber părerea în adunările organizației, în fața organelor U.T.C. și în presa de tineret, să critice munca oricărui organ de conducere al U.T.C., precum și activitatea și comportarea oricărui membru al organizației, indiferent de funcția pe care o ocupă; să se adreseze cu orice problemă organelor de conducere ale U.T.C., inclusiv Comitetului Central;

— să participe la adunările generale sau la ședințele organelor de conducere ale U.T.C. în care urmează a se lua hotărîri cu privire la activitatea și comportarea lor;

— să folosească cluburile, bazele sportive, turistice și de agrement, alte bunuri și mijloace materiale care aparțin sau sînt la dispoziția Uniunii Tineretului Comunist.

9. Stimulente și sancțiuni

a) Membrii Uniunii Tineretului Comunist care se disting în activitatea profesională și obștească pot fi stimulați de către organizațiile U.T.C. prin: evidențierea în adunările generale, la panourile de onoare, în presa locală și centrală, înscrierea în Cartea de onoare și prin alte mijloace. Pentru merite deosebite, Comitetul Central, comitetele județene, municipale și orașenești, acordă organizațiilor membrele U.T.C. insigne, diplome de onoare și alte distincții.

b) Uteciștii care încalcă prevederile Statutului pot fi sancționați de către adunarea generală a organizației U.T.C. cu: mustrare, vot de blam și excluderea din U.T.C. Excluderea din Uniunea Tineretului Comunist este sancțiunea supremă și se aplică numai în cazurile de încălcare gravă a prevederilor Statutului.

— Sancționarea, inclusiv excluderea din U.T.C. a unui membru al Comitetului Central, al comitetului județean, municipal, orașeneșc sau comunal, a unui membru al comitetului U.T.C. din întreprindere, instituție, școală etc. se hotărîște de către plenara comitetului respectiv. Organele și organizațiile U.T.C. pot, la cererea celui în cauză sau din proprie inițiativă, să-și examineze activitatea și să hotărîscă ridicarea sancțiunii.

Hotărîrile luate de organizațiile U.T.C. cu privire la excluderea din U.T.C. trebuie să fie examinate și confirmate de birourile comitetelor orașenești, municipale sau județene ale U.T.C. Pînă la confirmarea hotărîrii de excludere, uteciștul păstrează carnetul de membru al U.T.C. și are dreptul să participe la activitatea organizației U.T.C. Cel exclus are dreptul de a face contestație la organele superioare, inclusiv Congresul U.T.C.

— După cel puțin un an de la excludere la cererea tînarului, adunarea generală poate lua în discuție și hotărî reprimirea lui în U.T.C., inclusiv recunoașterea vechimii anterioare excluderii.

III. Principiile organizării și activității Uniunii Tineretului Comunist

10. Principiul care stă la baza organizării și activității Uniunii Tineretului Comunist este centralismul democratic, conform căruia:

a) toate organele de conducere ale U.T.C., de jos și pînă sus, se aleg; organizatorii de grupă, birourile și comitetele organizațiilor U.T.C. se aleg prin vot deschis; comitetele orașenești, municipale, județene și Comitetul Central se aleg prin vot secret;

b) adunările și conferințele U.T.C. discută și propun candidații pentru organele U.T.C. imediat superioare. Desemnarea candidaților pentru organele superioare se face cu acordul organizațiilor U.T.C. din care fac parte uteciștii respectivi. În organele de conducere ale U.T.C., inclusiv în cele executive, se aleg, cu preponderență, uteciștii care lucrează nemijlocit în producție și în alte domenii ale activității economice, științifice și culturale;

c) organele de conducere ale U.T.C. răspund în fața organizațiilor și uteciștilor care le-au ales pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin și sînt obligate să prezinte periodic rapoarte de seamă; membrii organelor de conducere, care nu-și îndeplinesc mandatul încredințat, pot fi revocați de plenary comitetelor respective, cu acordul organizațiilor U.T.C. din care aceștia fac parte;

d) organele U.T.C. își desfășoară activitatea pe baza principiului muncii și conducerii colective. Hotărîrile organelor U.T.C. sînt valabile dacă se adoptă prin votul majorității membrilor lor;

e) hotărîrile organelor superioare sînt obligatorii pentru toate organele și organizațiile U.T.C., precum și pentru toți uteciștii din raza lor de activitate. Disciplina uteciștilor este obligatorie în egală măsură pentru toate organizațiile și pentru toți membrii U.T.C. indiferent de funcțiile ce le dețin. Minoritatea se supune majorității și este obligată să aplice hotărîrile luate;

f) organele de conducere ale organizațiilor U.T.C. sînt datorate să asigure în întreaga lor activitate dezvoltarea democrației interne, participarea activă a uteciștilor la elaborarea și aplicarea hotărîrilor, stimularea inițiativelor și propunerilor tinerilor, a spiritului critic împotriva lipsurilor și fenomenelor negative.

11. Uniunea Tineretului Comunist este organizată pe baza principiului teritorial și al locului de muncă.

IV. Structura organizatorică și organele de conducere ale Uniunii Tineretului Comunist

12. Organizațiile U.T.C. se constituie în întreprinderi, instituții, școli, unități agricole, sate, cartiere etc., dacă sînt cel puțin trei uteciști.

a) Organizațiile U.T.C. îndeplinesc obiectivele Uniunii Tineretului Comunist în cadrul unităților în care filintează, hotărîsc în mod autonom asupra problemelor care privesc organizarea și conducerea activității lor; ele pot constitui societăți tehnico-științifice și culturale, cenaculuri, cinecluburi, asociații sportive, cercuri de turism și alte forme de organizare a activităților specifice tineretului, adoptă regulamente de funcționare a acestora, instituie embleme, eusoane, insigne și alte semne distinctive, le acordă denumiri, urmînd prin toate aceste forme și mijloace stimularea inițiativelor și spiritului de inventivitate al tinerilor, valorificarea și dezvoltarea aptitudinilor lor.

b) Organizațiile U.T.C. dezbate și ridică în fața organizațiilor de partid și conducerilor unităților respective propuneri și sugestii privind îmbunătățirea activității generale, soluționarea problemelor specifice de muncă și viață ale tinerilor.

c) Organizațiile U.T.C. acordă celor mai buni uteciști, la cererea lor, recomandări pentru primirea în rîndul membrilor Partidului Comunist Român.

13. Forul superior al organizației U.T.C. este adunarea generală sau conferința uteciștilor. Adunările generale ale uteciștilor se întîlnesc lunar. Conducerea activității se realizează de comitete ale organizațiilor U.T.C. care se aleg o dată la 2 ani, în cadrul adunărilor generale sau conferințelor de dări de seamă și alegeri; acestea aleg în același timp comisiile de cenzori și delegații pentru conferințele organizațiilor superioare.

În interiorul organizațiilor cu un număr mare de uteciști se constituie organizații ale U.T.C. pe secții, sectoare, schimburi, brigăzi, clase etc., conduse de birouri care sînt alese anual.

Organele de conducere comunale, orașenești, municipale și județene ale U.T.C.

14. Forul superior al organizației comunale, orașenești, municipale și județene este adunarea sau conferința organizațiilor respective, care se convoacă o dată la doi ani. Între adunări și conferințe întreaga activitate este condusă de comitetul organizației U.T.C. respective. Plenara Comitetului comunal, orașeneșc, municipal și județean al U.T.C. se convoacă, de regulă, o dată la trei luni.

Comitetul județean, municipal, orașeneșc, comunal își alege organul său executiv — biroul. Comitetul județean și municipal alege și secretariatul.

Congresul Uniunii Tineretului Comunist. Comitetul Central al U.T.C.

15. Forul suprem al Uniunii Tineretului Comunist este Congresul, care se convoacă de către C.C. al U.T.C. o dată la patru ani. Din proprie inițiativă sau la cererea a cel puțin o treime din numărul total al uteciștilor, C.C. al U.T.C. poate convoca Congresul extraordinar. Congresul dezbate și hotărîște asupra rapoartelor de activitate ale Comitetului Central și Comisiei Centrale de Cenzori, stabilește obiectivele și sarcinile generale ale U.T.C., adoptă și modifică Statutul, alege Comitetul Central al U.T.C. și Comisia Centrală de Cenzori.

a) Comitetul Central conduce întreaga activitate a Uniunii Tineretului Comunist în intervalul dintre congrese, reprezentînd Uniunea Tineretului Comunist în relațiile cu instituțiile de stat, cu organizațiile de masă, obștești și profesionale, conduce publicațiile U.T.C. și Biroul de Turism pentru Tineret, administrează fondurile bănești și bunurile materiale ale U.T.C. Comitetul Central reprezintă Uniunea Tineretului Comunist în relațiile cu organizațiile de tineret din alte țări, cu organizații și organisme internaționale. Plenara Comitetului Central al U.T.C. se ține cel puțin o dată la patru luni.

În vederea studierii problemelor specifice ale vieții și muncii tineretului, a formelor și metodelor activității educative, sub îndrumarea problemelor tineretului, funcționează ca instituție de cercetare științifică interdisciplinară Centrul de cercetări pentru problemele tineretului.

b) În cadrul Comitetului Central se creează consiliile pentru probleme specifice diferitelor categorii de tineri și comisiile pe domenii, la activitatea cărora iau parte atît membri și membri supleanți ai C.C. al U.T.C., cit și alți uteciști și cadre de specialitate:

— **consiliul tineretului muncitoresc** studiază problemele participării tineretului din întreprinderile industriale, de construcții, transporturi și din unitățile de deservire la activitatea economică, de producție, se preocupă de perfecționarea formelor specifice de acțiune ale organizațiilor U.T.C. pentru orientarea, calificarea și ridicarea pregătirii profesionale a tinerilor, de îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale acestora;

— **consiliul tineretului sătesc** se ocupă de problemele specifice ale tinerilor din cooperativele agricole, stațiunile de mecanizare și întreprinderile agricole de stat privind viața și munca acestora, participarea lor la activitatea eco-

nomică, la sporirea producției agricole, la acțiunile de irigații și îmbunătățiri funciare, la gospodărirea și înfrumusețarea localităților rurale, la întreaga viață social-culturală a satelor;

— **consiliul elevilor** ajută Comitetul Central în analizarea și soluționarea problemelor legate de activitatea organizațiilor U.T.C. din școlile generale și profesionale, din licee de cultură generală și de specialitate, în generalizarea experienței pozitive a acestora și adoptarea de măsuri care să sporească contribuția lor la pregătirea pentru muncă și viață a tineretului școlar, la dezvoltarea răspunderii față de învățatură, la sprijinirea procesului de perfecționare a școlii, a legăturii sale de practică;

— **consiliul tinerelor fete** studiază problemele specifice economico-sociale de muncă și viață ale tinerelor fete, urmînd diferențierea acțiunilor inițiate de organizațiile U.T.C. în funcție de preocupările și posibilitățile fetelor, elaborînd forme și mijloace de largire a participării fetelor la activitatea obștească, la viața social-politică și culturală a țării, de promovare lor în conducerea activităților organizațiilor;

— **comisiile permanente pe domenii de activitate**: comisia pentru activitatea politică, ideologică și culturală; comisia pentru activitatea sportivă, turistică și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei; comisia pentru activitatea organizatorică și problemele vieții de organizație; comisia pentru activitatea internațională studiază și elaborează măsuri privind problemele specifice diferitelor sectoare ale vieții și activității organizațiilor U.T.C.

Consiliul și comisiile cu atribuții similare se organizează la comitetele județene, municipale și orașenești ale U.T.C.

c) Comitetul Central al U.T.C. alege din rîndul membrilor săi Biroul și Secretariatul. Biroul conduce întreaga activitate a Uniunii Tineretului Comunist între plenary C.C. al U.T.C. Secretariatul C.C. al U.T.C. rezolvă problemele muncii curente, organizează și controlează îndeplinirea hotărîrilor, se ocupă de selecționarea, pregătirea și promovarea cadrelor; periodic, Secretariatul informează Biroul asupra activității desfășurate.

d) Comisia Centrală de Cenzori verifică realizarea bugetului, gospodărirea mijloacelor bănești și a bunurilor materiale ale Uniunii Tineretului Comunist, modul în care sînt examinate și rezolvate cererile, scrisorile și sesizările adresate Comitetului Central al U.T.C.

Comisiile comunale, orașenești, municipale și județene de cenzori au în raza lor de activitate aceleași atribuții ca și Comisia Centrală de Cenzori.

V. Uniunea Asociațiilor Studențești din România—forma specifică de organizare a activității Uniunii Tineretului Comunist în rîndul studenților

16. Asociațiile studențești reprezintă forma specifică de organizare a activității Uniunii Tineretului Comunist în instituțiile de învățămînt superior. Asociațiile contribuie la formarea profesională și educarea comunistă a tineretului universitar, organizează acțiuni culturale-artistice, sportive, turistice și de pregătire pentru apărarea patriei, se preocupă de soluționarea problemelor social-gospodărești ale studenților, participă activ, în cadrul consiliilor și senatelor universitare, la perfecționarea continuă a procesului instructiv-educativ.

Uniunea Asociațiilor Studențești din România este parte integrantă a Uniunii Tineretului Comunist și are statut propriu. Consiliul U.A.S.R. își desfășoară activitatea sub îndrumarea Comitetului Central al U.T.C.

VI. Organizațiile U.T.C. din Armata Republicii Socialiste România

17. Organizațiile U.T.C. din Armata Republicii Socialiste România pun în centrul activității lor politico-educative dezvoltarea la tinerii militari a hotărîrii de a apăra cu cinste și onoare, cu devotament și fermitate patria socialistă, cucerirea revoluționară ale poporului, independența și suveranitatea sa națională, cauza socialismului și păcii. Munca organizațiilor U.T.C. din armată se desfășoară sub conducerea Consiliilor politice, comitetelor și organizațiilor de partid din armată.

VII. Uniunea Tineretului Comunist și organizația pionierilor

18. Uniunea Tineretului Comunist conlucrează strîns cu organizația pionierilor, acordîndu-i un larg sprijin pentru dezvoltarea activității de educare a pionierilor și școlărilor în vederea pregătirii pionierilor pentru a deveni membri ai U.T.C.

VIII. Alte prevederi

19. Uniunea Tineretului Comunist are înscrisă în drapel propriu. Drapelul propriu pot avea și organizațiile județene, municipale, orașenești, comunale, precum și organizațiile U.T.C. constituite la nivelul unităților.

20. Mijloacele materiale și bănești ale U.T.C. provin din cotizația membrilor U.T.C., din acțiuni proprii, donații și subvenții.

a) Cotizația lunară pentru membrii U.T.C. se stabilește în felul următor:
Cei cu un salariu tarifar
— pînă la 1 000 lei plătesc — 0,25%
— peste 1 000 lei plătesc — 0,50%
— uteciștii care nu sînt salariați
plătesc o cotizație de — 0,50 lei

b) Uteciștii care sînt membri ai P.C.R. nu plătesc cotizația de membru al U.T.C.
c) Cote-părți din cotizația membrilor U.T.C., ca și din veniturile realizate prin acțiuni voluntar-patriotice, manifestări culturale-sportive, turistice și din alte încasări, rămîn la dispoziția organizațiilor U.T.C.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

te fermele și I.A.S.-urile se folosesc judicios fondul funciar, mijloacele mecanice și chimice. Mă voi referi la un singur exemplu care mi se pare foarte semnificativ. În timp ce în anul 1966—1970 fondurile fixe ale întreprinderilor agricole de stat au crescut cu circa 70 la sută, producția a sporit numai cu circa 24,5 la sută. În aceeași perioadă au crescut mult cheltuielile materiale pentru realizarea producției, ceea ce a diminuat posibilitățile de creștere ale veniturii naționale, micșorând eficiența economică a activității unităților agricole de stat.

Trebuie să spunem deschis că producțiile obținute în acești ani sînt cu mult sub posibilitățile de care dispun întreprinderile agricole în ce privește mijloacele tehnice, cadrele și, în general, forța de muncă. Nu pot să nu apreciez că, atât în sectorul vegetal, cit și în cel zootehnic, producțiile obținute nu ne pot mulțumi. Este adevărat că în unii ani, mai cu seamă în 1970, au exercitat o oarecare influență și condițiile climatice, îndeosebi iunndățile care au avut loc; dar ele nu pot justifica nici pe departe rezultatele rezultate. Astfel, de-a lungul întreprinderii de stat în producția agricolă.

Nici în domeniul creșterii animalelor, cu toate investițiile mari făcute, nu am obținut rezultatele asteptate; dimpotrivă, după cum ați reținut din raportul prezentat, producția la lapte din unele ferme moderne, industriale, este mai mică și se realizează cu consumuri mai mari decât în fermele vechi, de tip așa-zis gospodăresc.

A crescut foarte mult consumul de furaje, îndeosebi de furaje concentrate, pe kilogramul de carne, de lapte și alte produse animale. O apreciere cu totul generală a depășirii acestor consumuri în 1970 ne duce la o cifră destul de importantă: aproape 200 000 tone de cereale consumuri în plus.

În același timp, consider că este bine să reamintesc și cu acest prilej că, se construiește încă scump, că nu au fost încă lichidate tendințele spre grandiozitate, spre „lucruri inutile” în Europa sau în lume — și aceasta ne costă foarte scump din toate punctele de vedere.

De asemenea, trebuie să menționez și faptul că în organizarea muncii persistă lipsuri serioase, că nu este asigurată o bună repartizare și folosire a cadrelor, a forței de muncă; un număr însemnat de cadre tehnice stau în birouri, lucrează cu hîrtiile, în loc să contribuie la aplicarea pe teren a cunoștințelor dobîndite în facultate pentru obținerea de producții agricole sporite, atât în sectorul vegetal cit și în cel animal.

S-a vorbit aici de faptul că nu avem unele neajunsuri în ce privește dotarea întreprinderilor de stat cu toată gama de mașini agricole. Mă refer la toată gama pentru că — așa cum am spus mai înainte — apreciez că din punct de vedere al dotării generale, numărul de tractoare pe care îl avem în prezent în I.A.S.-uri este nu numai suficient, dar chiar puțin prea mare. Va trebui, desigur, să lichidăm neajunsurile în domeniul asigurării cu toată gama de mașini, dar eu nu împărtășesc părerea aceluia care au justificat unele minusuri în realizarea producției prin lipsa unor mașini — deoarece și celelalte întreprinderi care au obținut rezultate cu mult mai bune au avut aceeași dotare, atât pentru efectuarea muncilor de arat și însămînțat, cit și pentru strîngerea recoltei.

Pe drept cuvînt s-a subliniat în timpul discuțiilor că una din cauzele care au împiedicat obținerea de producții mai mari a fost neasigurarea cu semințe de înaltă productivitate. Este drept, lucrurile stau ceva mai bine în ce privește sămînța la porumb, dar și aici va trebui să acționăm pentru a obține rezultate și mai bune. De asemenea, faptul că avem un număr destul de mare de animale din rase cu un potențial biologic limitat, necorespunzător, ne-a împiedicat să obținem o sporire rapidă a producției animale.

Desigur, deficiențele la care m-am referit — și care s-au manifestat pe parcursul anilor — au avut o puternică influență negativă asupra activității economice a întreprinderilor agricole de stat. De altfel, doresc să arăt aici că problema eficienței economice, nu a stat cum se cuvenea în centrul atenției tuturor conducătorilor și lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat. Trebuie să spunem deschis că multe din lipsurile și deficiențele ce s-au manifestat puteau fi evitate dacă conducerea Departamentului întreprinderilor agricole de stat și a ministerului ar fi acordat mai multă atenție activității concrete, soluționării la timp a problemelor ce le ridică munca de

zi cu zi, dacă ar fi fost mai aproape de conducerea efectivă a unităților agricole de stat și, în general, a producției agricole.

M-am referit la câteva deficiențe care mi se par mai importante pornind de la faptul că dezvoltarea deschisă a lipsurilor va contribui la lichidarea lor, ne va permite să stabilim cele mai bune măsuri pentru îmbunătățirea activității de viitor. Numai dacă vor trage toate învățămintele, atât din ceea ce este bun — și avem multe lucruri bune — cit și din deficiențele și lipsurile existente, întreprinderile agricole de stat vor reuși să-și realizeze cu succes marile sarcini ce le revin în cincinalul în care am intrat! (Vă aplauzeze).

Potem spune că există toate condițiile pentru aceasta; avem îndeosebi cadre cu o bogată experiență — peste 160 000 de muncitori permanenți, tehnicieni și ingineri — care reprezintă o forță puternică în agricultura noastră socialistă de stat. Dacă vor acționa cu toată fermitatea pentru lichidarea neajunsurilor și perfecționarea întregii activități, întreprinderile agricole de stat vor reuși să înlățuie în bune condiții sarcinile ce le revin pe baza Directivelor nobile ale X-lea al partidului! Și eu am convinserea că vor face aceasta! (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Cunoașteți prevederile actualului cincinal, pe care, așa cum arată rezultatele primei luni, am început să-l realizăm cu succes. Continuînd politica de dezvoltare în ritm susținut a industriei, vom accorda, în același timp, o mai mare atenție progresului agriculturii. Noi pornim de la faptul că în condițiile României socialiste, agricultura reprezintă, alături de industrie, o ramură de bază a economiei noastre, că numai dezvoltarea armonioasă a acestor două activități, și anume a industriei cit și a agriculturii, poate asigura progresul întregii noastre societăți socialiste, ridicarea bunăstării poporului nostru. (Aplauze puternice).

Pentru a ilustra preocuparea partidului și statului de a asigura dezvoltarea agriculturii, mă voi referi numai la două exemple. În 1970 au fost alocate din fondurile statului, 80 de miliarde lei pentru lucrările de investiții în agricultură — de peste 2 ori mai mult decît în cincinalul trecut. Dacă vom adăuga la aceasta și investițiile care urmează să fie făcute de cooperativele agricole de producție din fondurile proprii, vom ajunge la peste 100 de miliarde de lei investiții în acest cincinal, aproape de 2 ori cit totalul investițiilor pe întreaga economie din primul cincinal al României. (Vă aplauzeze).

O atenție deosebită se va acorda realizării programului național de irigații, de desecări și lucrări de combatere a eroziunii solului. Cunoașteți acest program, el urmează să fie dezbatut într-o consfățuire pe care o vom avea în luna mai, pentru a putea să luăm măsurile cele mai corespunzătoare în vederea realizării în întregime a sarcinilor deosebit de importante ce se pun în acest domeniu și care vor avea rol de seamă în dezvoltarea de ansamblu a agriculturii românești.

În acest cincinal, agriculturii i se vor asigura cantități mult mai mari de îngrășăminte și alte substanțe chimice. Potrivit prevederilor planului, aceste cantități vor fi de peste două ori mai mari decît în cincinalul trecut.

Cu urmare a îmbunătățirii bazei tehnico-materiale a agriculturii, se prevede să realizăm o creștere substanțială a producției agricole, vegetale și animale. În 1975 producția de cereale, legume, plante tehnice, struguri și fructe, precum și producția de carne, lapte și produse lactate, de ouă, lînă și altele trebuie să crească în mod substanțial spre a asigura aprovizionarea în bune condiții a populației cu produse agroalimentare și a crea, totodată, disponibilități pentru export. Cunoașteți prevederile cincinalului în această privință și nu mă voi mai referi la ele acum.

Consider că avem toate premisele să realizăm prevederile cincinalului de creștere a producției agricole, să obținem o dezvoltare puternică și o modernizare serioasă a agriculturii din România.

De altfel, consider că este bine să subliniem că, și în condițiile cînd vom realiza toate nivelele de producție stabilite în plan, în agricultură noastră vor mai exista încă multe rezerve, deoarece producțiile prevăzute pentru 1975 sînt cu mult mai mici decît cele realizate azi de unele țări din Europa. Chiar și producțiile medii prevăzute în 1975 pentru întreprinderile agricole de stat sînt mai mici decît cele ce se realizează astăzi într-un șir de țări europene. Subliniez aceasta pentru a face să se înțeleagă că aceste pre-

vederi nu sînt deloc extraordinare, chiar dacă s-ar părea, pornind de la producțiile mici realizate în 1970, că ritmul mediu anual de creștere a producției globale ar fi mare — cum este la întreprinderile de stat, de 10 la sută. Ținînd însă seama de rezervele de care am vorbit, nu ni se va mai părea că, pentru a ajunge la asemenea ritmuri de creștere va trebui să facem adevărate salturi în agricultură. Realitatea este că, cu toate progresele mari obținute în creșterea producției agricole, sîntem încă în urma multor țări cu agricultură dezvoltată, că va trebui să depunem încă eforturi serioase pentru a lichida această rămîneri în urmă.

În cadrul programului general de creștere a producției agricole, întreprinderile agricole de stat vor continua să dețină un rol preponderant și va crește ponderea lor în formarea fondului central la cereale, legume, carne, lapte și altele produse. În conformitate cu prevederile planului, producțiile medii din întreprinderile de stat vor trebui să ajungă la grîu — la 3 100 kg la hectar, la porumb — la 4 250 kg, floarea-soarelui — la 2 200 kg, legume — la 18 000 kg, lapte — la 3 250 litri, ouă — la 203 bucați pe o găină, lînă — 4 kg pe oaie. După cum vedeți, nu sînt deloc producții care să reprezinte un nivel prea ridicat, mai ales dacă ținem seama că în acești ani peste 30 la sută din suprafața arabilă a agriculturii de stat va fi irigată, și deci în producțiile medii de care am vorbit mai înainte sînt cuprinse și recoltele obținute pe suprafețele irigate. Așa cum ne-a arătat experiența multor întreprinderi de stat, se poate obține în jurul grăjilor, drumuri, care sustrag mii și mii de hectare din producția agricolă. Știți bine că pămîntul este limitat și deci este nevoie ca de fiecare metru pătrat de teren să obținem producție! Să punem ca referință la cooperativă, am spus că în Bărăgan fără o producție de 8 000 kg la hectar pe terenuri irigate nu putem să vorbim de eficiența irigațiilor în agricultură. Dar pentru întreprinderile agricole de stat nu ne putem mulțumi cu 8 000 kg la hectar; trebuie să pornim de la 10 000 kg în sus. Numai atunci vom putea să spunem că agricultura de stat folosește rațional și eficient irigațiile. Mă refer la Bărăgan, Cîmpia Dunării, Dobrogea, pentru că, firește, situația poate fi diferită în alte zone.

La legume, o recoltă de 18 000 kg la hectar — ținînd seama de faptul că avem toată suprafața irigată, de mecanizarea realizată, de cantitatea de îngrășăminte pe care o dăm de pe acum — este cu mult sub posibilități — și de aceea vor trebui luate toate măsurile pentru a obține cantități simțitor sporite.

A vorbit aici directorul întreprinderii agricole de stat din Valea lui Mihai, care a arătat că obține 9 kg lînă pe cap de oaie, la un efectiv mare — de 10 000 de oi. Sînt și în Dobrogea întreprinderi agricole de stat și cooperative care obțin cite 7, 8 și chiar 9 kg lînă pe cap de oaie, la turme de 5—10 000 de oi. Or, este posibil să spunem că avem rezultate bune și care ne-o propunem să o realizăm în 1975, sau cu producția de lapte de 3 250 litri la o vacă, cînd avem de pe acum ferme care depășesc cu mult această producție? Pentru întreprinderile de stat aceste producții sînt încă mici.

În ce privește efectivele de animale, se prevede ca ele să ajungă în 1975, la peste 1 000 000 de capete de bovine, din care vaci circa 500 000 capete, ceea ce va însemna, la suprafața agricolă a întreprinderilor de stat, circa 50 de taurine pe sută de hectare agricole, din care 25 de vaci. Consider că, pentru sectorul de stat, această creștere nu poate să ne mulțumească, deoarece știți cu toții că o agricultură avansată nu poate fi concepută fără o zootehnie avansată.

La porci vom ajunge la o situație mai bună, la circa 3 500 000 de capete. La ovine există însă un plan mai mic decît ceea ce avem astăzi, sub 1 600 000 capete. Este în orice caz necesar ca la această specie să ajungem la sfîrșitul anului 1975 la un efectiv de 1 800 000 de capete, creșterea trebuind să se realizeze îndeosebi la oile cu lînă fină și semfină. În același timp, să folosim pășunile pe care le dețin astăzi întreprinderile agricole de stat în zonele de munte spre a crește un număr mare de oi iurcane. De asemenea, la păsările ouătoare creșterea nu este suficientă, ținînd seama că ne propunem să realizăm în 1975, de la I.A.S., 1 500 000 000 de ouă și 150 000 de tone de carne de pasăre la fondul de stat. Or, cu 8 000 000 de păsări ouătoare cit s-a prevăzut pentru 1975, nu vom avea garanția că vom realiza producțiile de ouă și carne ce ni

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

Am reamintit aceste prevederi — care de altfel vî sînt cunoscute — pentru a sublinia încă o dată necesitatea luării unor măsuri serioase atît pentru lichidarea neajunsurilor, cit și pentru a organiza bine întreaga activitate în vederea îndeplinirii și chiar a depășirii sarcinilor la care m-am referit. Țin să subliniez încă o dată, că cifrele prevăzute în această privință în planul cincinal sînt sub posibilitățile întreprinderilor agricole de stat, mai ales dacă ținem seama de dotarea pe care aceste unități o vor avea, de eforturile pe care le facem pentru a le asigura o bază materială și tehnică foarte puternică, de faptul că în această perioadă vom rezolva probabil în condiții mai satisfăcătoare problema semînelor și a îmbunătățirii raselor de animale. De aceea, trebuie să ne propunem să obținem producții sporite la toate culturile și la toate produsele animale.

Pentru realizarea acestor sarcini trebuie să începem prin a asigura o gospodărire mai judicioasă a fondului funciar. În primul rînd, am în vedere înămsămînțarea tuturor suprafețelor. Subliniez aceasta pentru că, an de an, cînd se face bilanțul final se vede că suprafețele de mii și chiar zeci de mii de hectare au rămas neînsămînțate din diferite motive; fără să mai vorbesc de suprafețele mari cuprinse în curți, în jurul grăjilor, drumuri, care sustrag mii și mii de hectare din producția agricolă. Știți bine că pămîntul este limitat și deci este nevoie ca de fiecare metru pătrat de teren să obținem producție! Să punem ca referință la cooperativă, am spus că în Bărăgan fără o producție de 8 000 kg la hectar pe terenuri irigate nu putem să vorbim de eficiența irigațiilor în agricultură. Dar pentru întreprinderile agricole de stat nu ne putem mulțumi cu 8 000 kg la hectar; trebuie să pornim de la 10 000 kg în sus. Numai atunci vom putea să spunem că agricultura de stat folosește rațional și eficient irigațiile. Mă refer la Bărăgan, Cîmpia Dunării, Dobrogea, pentru că, firește, situația poate fi diferită în alte zone.

La legume, o recoltă de 18 000 kg la hectar — ținînd seama de faptul că avem toată suprafața irigată, de mecanizarea realizată, de cantitatea de îngrășăminte pe care o dăm de pe acum — este cu mult sub posibilități — și de aceea vor trebui luate toate măsurile pentru a obține cantități simțitor sporite.

A vorbit aici directorul întreprinderii agricole de stat din Valea lui Mihai, care a arătat că obține 9 kg lînă pe cap de oaie, la un efectiv mare — de 10 000 de oi. Sînt și în Dobrogea întreprinderi agricole de stat și cooperative care obțin cite 7, 8 și chiar 9 kg lînă pe cap de oaie, la turme de 5—10 000 de oi. Or, este posibil să spunem că avem rezultate bune și care ne-o propunem să o realizăm în 1975, sau cu producția de lapte de 3 250 litri la o vacă, cînd avem de pe acum ferme care depășesc cu mult această producție? Pentru întreprinderile de stat aceste producții sînt încă mici.

În ce privește efectivele de animale, se prevede ca ele să ajungă în 1975, la peste 1 000 000 de capete de bovine, din care vaci circa 500 000 capete, ceea ce va însemna, la suprafața agricolă a întreprinderilor de stat, circa 50 de taurine pe sută de hectare agricole, din care 25 de vaci. Consider că, pentru sectorul de stat, această creștere nu poate să ne mulțumească, deoarece știți cu toții că o agricultură avansată nu poate fi concepută fără o zootehnie avansată.

La porci vom ajunge la o situație mai bună, la circa 3 500 000 de capete. La ovine există însă un plan mai mic decît ceea ce avem astăzi, sub 1 600 000 capete. Este în orice caz necesar ca la această specie să ajungem la sfîrșitul anului 1975 la un efectiv de 1 800 000 de capete, creșterea trebuind să se realizeze îndeosebi la oile cu lînă fină și semfină. În același timp, să folosim pășunile pe care le dețin astăzi întreprinderile agricole de stat în zonele de munte spre a crește un număr mare de oi iurcane. De asemenea, la păsările ouătoare creșterea nu este suficientă, ținînd seama că ne propunem să realizăm în 1975, de la I.A.S., 1 500 000 000 de ouă și 150 000 de tone de carne de pasăre la fondul de stat. Or, cu 8 000 000 de păsări ouătoare cit s-a prevăzut pentru 1975, nu vom avea garanția că vom realiza producțiile de ouă și carne ce ni

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

Am reamintit aceste prevederi — care de altfel vî sînt cunoscute — pentru a sublinia încă o dată necesitatea luării unor măsuri serioase atît pentru lichidarea neajunsurilor, cit și pentru a organiza bine întreaga activitate în vederea îndeplinirii și chiar a depășirii sarcinilor la care m-am referit. Țin să subliniez încă o dată, că cifrele prevăzute în această privință în planul cincinal sînt sub posibilitățile întreprinderilor agricole de stat, mai ales dacă ținem seama de dotarea pe care aceste unități o vor avea, de eforturile pe care le facem pentru a le asigura o bază materială și tehnică foarte puternică, de faptul că în această perioadă vom rezolva probabil în condiții mai satisfăcătoare problema semînelor și a îmbunătățirii raselor de animale. De aceea, trebuie să ne propunem să obținem producții sporite la toate culturile și la toate produsele animale.

Pentru realizarea acestor sarcini trebuie să începem prin a asigura o gospodărire mai judicioasă a fondului funciar. În primul rînd, am în vedere înămsămînțarea tuturor suprafețelor. Subliniez aceasta pentru că, an de an, cînd se face bilanțul final se vede că suprafețele de mii și chiar zeci de mii de hectare au rămas neînsămînțate din diferite motive; fără să mai vorbesc de suprafețele mari cuprinse în curți, în jurul grăjilor, drumuri, care sustrag mii și mii de hectare din producția agricolă. Știți bine că pămîntul este limitat și deci este nevoie ca de fiecare metru pătrat de teren să obținem producție! Să punem ca referință la cooperativă, am spus că în Bărăgan fără o producție de 8 000 kg la hectar pe terenuri irigate nu putem să vorbim de eficiența irigațiilor în agricultură. Dar pentru întreprinderile agricole de stat nu ne putem mulțumi cu 8 000 kg la hectar; trebuie să pornim de la 10 000 kg în sus. Numai atunci vom putea să spunem că agricultura de stat folosește rațional și eficient irigațiile. Mă refer la Bărăgan, Cîmpia Dunării, Dobrogea, pentru că, firește, situația poate fi diferită în alte zone.

La legume, o recoltă de 18 000 kg la hectar — ținînd seama de faptul că avem toată suprafața irigată, de mecanizarea realizată, de cantitatea de îngrășăminte pe care o dăm de pe acum — este cu mult sub posibilități — și de aceea vor trebui luate toate măsurile pentru a obține cantități simțitor sporite.

A vorbit aici directorul întreprinderii agricole de stat din Valea lui Mihai, care a arătat că obține 9 kg lînă pe cap de oaie, la un efectiv mare — de 10 000 de oi. Sînt și în Dobrogea întreprinderi agricole de stat și cooperative care obțin cite 7, 8 și chiar 9 kg lînă pe cap de oaie, la turme de 5—10 000 de oi. Or, este posibil să spunem că avem rezultate bune și care ne-o propunem să o realizăm în 1975, sau cu producția de lapte de 3 250 litri la o vacă, cînd avem de pe acum ferme care depășesc cu mult această producție? Pentru întreprinderile de stat aceste producții sînt încă mici.

În ce privește efectivele de animale, se prevede ca ele să ajungă în 1975, la peste 1 000 000 de capete de bovine, din care vaci circa 500 000 capete, ceea ce va însemna, la suprafața agricolă a întreprinderilor de stat, circa 50 de taurine pe sută de hectare agricole, din care 25 de vaci. Consider că, pentru sectorul de stat, această creștere nu poate să ne mulțumească, deoarece știți cu toții că o agricultură avansată nu poate fi concepută fără o zootehnie avansată.

La porci vom ajunge la o situație mai bună, la circa 3 500 000 de capete. La ovine există însă un plan mai mic decît ceea ce avem astăzi, sub 1 600 000 capete. Este în orice caz necesar ca la această specie să ajungem la sfîrșitul anului 1975 la un efectiv de 1 800 000 de capete, creșterea trebuind să se realizeze îndeosebi la oile cu lînă fină și semfină. În același timp, să folosim pășunile pe care le dețin astăzi întreprinderile agricole de stat în zonele de munte spre a crește un număr mare de oi iurcane. De asemenea, la păsările ouătoare creșterea nu este suficientă, ținînd seama că ne propunem să realizăm în 1975, de la I.A.S., 1 500 000 000 de ouă și 150 000 de tone de carne de pasăre la fondul de stat. Or, cu 8 000 000 de păsări ouătoare cit s-a prevăzut pentru 1975, nu vom avea garanția că vom realiza producțiile de ouă și carne ce ni

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

Am reamintit aceste prevederi — care de altfel vî sînt cunoscute — pentru a sublinia încă o dată necesitatea luării unor măsuri serioase atît pentru lichidarea neajunsurilor, cit și pentru a organiza bine întreaga activitate în vederea îndeplinirii și chiar a depășirii sarcinilor la care m-am referit. Țin să subliniez încă o dată, că cifrele prevăzute în această privință în planul cincinal sînt sub posibilitățile întreprinderilor agricole de stat, mai ales dacă ținem seama de dotarea pe care aceste unități o vor avea, de eforturile pe care le facem pentru a le asigura o bază materială și tehnică foarte puternică, de faptul că în această perioadă vom rezolva probabil în condiții mai satisfăcătoare problema semînelor și a îmbunătățirii raselor de animale. De aceea, trebuie să ne propunem să obținem producții sporite la toate culturile și la toate produsele animale.

Pentru realizarea acestor sarcini trebuie să începem prin a asigura o gospodărire mai judicioasă a fondului funciar. În primul rînd, am în vedere înămsămînțarea tuturor suprafețelor. Subliniez aceasta pentru că, an de an, cînd se face bilanțul final se vede că suprafețele de mii și chiar zeci de mii de hectare au rămas neînsămînțate din diferite motive; fără să mai vorbesc de suprafețele mari cuprinse în curți, în jurul grăjilor, drumuri, care sustrag mii și mii de hectare din producția agricolă. Știți bine că pămîntul este limitat și deci este nevoie ca de fiecare metru pătrat de teren să obținem producție! Să punem ca referință la cooperativă, am spus că în Bărăgan fără o producție de 8 000 kg la hectar pe terenuri irigate nu putem să vorbim de eficiența irigațiilor în agricultură. Dar pentru întreprinderile agricole de stat nu ne putem mulțumi cu 8 000 kg la hectar; trebuie să pornim de la 10 000 kg în sus. Numai atunci vom putea să spunem că agricultura de stat folosește rațional și eficient irigațiile. Mă refer la Bărăgan, Cîmpia Dunării, Dobrogea, pentru că, firește, situația poate fi diferită în alte zone.

La legume, o recoltă de 18 000 kg la hectar — ținînd seama de faptul că avem toată suprafața irigată, de mecanizarea realizată, de cantitatea de îngrășăminte pe care o dăm de pe acum — este cu mult sub posibilități — și de aceea vor trebui luate toate măsurile pentru a obține cantități simțitor sporite.

A vorbit aici directorul întreprinderii agricole de stat din Valea lui Mihai, care a arătat că obține 9 kg lînă pe cap de oaie, la un efectiv mare — de 10 000 de oi. Sînt și în Dobrogea întreprinderi agricole de stat și cooperative care obțin cite 7, 8 și chiar 9 kg lînă pe cap de oaie, la turme de 5—10 000 de oi. Or, este posibil să spunem că avem rezultate bune și care ne-o propunem să o realizăm în 1975, sau cu producția de lapte de 3 250 litri la o vacă, cînd avem de pe acum ferme care depășesc cu mult această producție? Pentru întreprinderile de stat aceste producții sînt încă mici.

În ce privește efectivele de animale, se prevede ca ele să ajungă în 1975, la peste 1 000 000 de capete de bovine, din care vaci circa 500 000 capete, ceea ce va însemna, la suprafața agricolă a întreprinderilor de stat, circa 50 de taurine pe sută de hectare agricole, din care 25 de vaci. Consider că, pentru sectorul de stat, această creștere nu poate să ne mulțumească, deoarece știți cu toții că o agricultură avansată nu poate fi concepută fără o zootehnie avansată.

La porci vom ajunge la o situație mai bună, la circa 3 500 000 de capete. La ovine există însă un plan mai mic decît ceea ce avem astăzi, sub 1 600 000 capete. Este în orice caz necesar ca la această specie să ajungem la sfîrșitul anului 1975 la un efectiv de 1 800 000 de capete, creșterea trebuind să se realizeze îndeosebi la oile cu lînă fină și semfină. În același timp, să folosim pășunile pe care le dețin astăzi întreprinderile agricole de stat în zonele de munte spre a crește un număr mare de oi iurcane. De asemenea, la păsările ouătoare creșterea nu este suficientă, ținînd seama că ne propunem să realizăm în 1975, de la I.A.S., 1 500 000 000 de ouă și 150 000 de tone de carne de pasăre la fondul de stat. Or, cu 8 000 000 de păsări ouătoare cit s-a prevăzut pentru 1975, nu vom avea garanția că vom realiza producțiile de ouă și carne ce ni

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

Am reamintit aceste prevederi — care de altfel vî sînt cunoscute — pentru a sublinia încă o dată necesitatea luării unor măsuri serioase atît pentru lichidarea neajunsurilor, cit și pentru a organiza bine întreaga activitate în vederea îndeplinirii și chiar a depășirii sarcinilor la care m-am referit. Țin să subliniez încă o dată, că cifrele prevăzute în această privință în planul cincinal sînt sub posibilitățile întreprinderilor agricole de stat, mai ales dacă ținem seama de dotarea pe care aceste unități o vor avea, de eforturile pe care le facem pentru a le asigura o bază materială și tehnică foarte puternică, de faptul că în această perioadă vom rezolva probabil în condiții mai satisfăcătoare problema semînelor și a îmbunătățirii raselor de animale. De aceea, trebuie să ne propunem să obținem producții sporite la toate culturile și la toate produsele animale.

Pentru realizarea acestor sarcini trebuie să începem prin a asigura o gospodărire mai judicioasă a fondului funciar. În primul rînd, am în vedere înămsămînțarea tuturor suprafețelor. Subliniez aceasta pentru că, an de an, cînd se face bilanțul final se vede că suprafețele de mii și chiar zeci de mii de hectare au rămas neînsămînțate din diferite motive; fără să mai vorbesc de suprafețele mari cuprinse în curți, în jurul grăjilor, drumuri, care sustrag mii și mii de hectare din producția agricolă. Știți bine că pămîntul este limitat și deci este nevoie ca de fiecare metru pătrat de teren să obținem producție! Să punem ca referință la cooperativă, am spus că în Bărăgan fără o producție de 8 000 kg la hectar pe terenuri irigate nu putem să vorbim de eficiența irigațiilor în agricultură. Dar pentru întreprinderile agricole de stat nu ne putem mulțumi cu 8 000 kg la hectar; trebuie să pornim de la 10 000 kg în sus. Numai atunci vom putea să spunem că agricultura de stat folosește rațional și eficient irigațiile. Mă refer la Bărăgan, Cîmpia Dunării, Dobrogea, pentru că, firește, situația poate fi diferită în alte zone.

La legume, o recoltă de 18 000 kg la hectar — ținînd seama de faptul că avem toată suprafața irigată, de mecanizarea realizată, de cantitatea de îngrășăminte pe care o dăm de pe acum — este cu mult sub posibilități — și de aceea vor trebui luate toate măsurile pentru a obține cantități simțitor sporite.

A vorbit aici directorul întreprinderii agricole de stat din Valea lui Mihai, care a arătat că obține 9 kg lînă pe cap de oaie, la un efectiv mare — de 10 000 de oi. Sînt și în Dobrogea întreprinderi agricole de stat și cooperative care obțin cite 7, 8 și chiar 9 kg lînă pe cap de oaie, la turme de 5—10 000 de oi. Or, este posibil să spunem că avem rezultate bune și care ne-o propunem să o realizăm în 1975, sau cu producția de lapte de 3 250 litri la o vacă, cînd avem de pe acum ferme care depășesc cu mult această producție? Pentru întreprinderile de stat aceste producții sînt încă mici.

În ce privește efectivele de animale, se prevede ca ele să ajungă în 1975, la peste 1 000 000 de capete de bovine, din care vaci circa 500 000 capete, ceea ce va însemna, la suprafața agricolă a întreprinderilor de stat, circa 50 de taurine pe sută de hectare agricole, din care 25 de vaci. Consider că, pentru sectorul de stat, această creștere nu poate să ne mulțumească, deoarece știți cu toții că o agricultură avansată nu poate fi concepută fără o zootehnie avansată.

La porci vom ajunge la o situație mai bună, la circa 3 500 000 de capete. La ovine există însă un plan mai mic decît ceea ce avem astăzi, sub 1 600 000 capete. Este în orice caz necesar ca la această specie să ajungem la sfîrșitul anului 1975 la un efectiv de 1 800 000 de capete, creșterea trebuind să se realizeze îndeosebi la oile cu lînă fină și semfină. În același timp, să folosim pășunile pe care le dețin astăzi întreprinderile agricole de stat în zonele de munte spre a crește un număr mare de oi iurcane. De asemenea, la păsările ouătoare creșterea nu este suficientă, ținînd seama că ne propunem să realizăm în 1975, de la I.A.S., 1 500 000 000 de ouă și 150 000 de tone de carne de pasăre la fondul de stat. Or, cu 8 000 000 de păsări ouătoare cit s-a prevăzut pentru 1975, nu vom avea garanția că vom realiza producțiile de ouă și carne ce ni

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

le-am propus. De aceea, va trebui să aducem corecturile necesare, și să prevedem să ajungem în 1975 la 11—12 000 000 de păsări ouătoare, deoarece numai așa vom crea baza necesară realizării producțiilor pe care le avem în vedere.

Am reamintit aceste prevederi — care de altfel vî sînt cunoscute — pentru a sublinia încă o dată necesitatea luării unor măsuri serioase atît pentru lichidarea neajunsurilor, cit și pentru a organiza bine întreaga activitate în vederea îndeplinirii și chiar a depășirii sarcinilor la care m-am referit. Țin să subliniez încă o dată, că cifrele prevăzute în această privință în planul cincinal sînt sub posibilitățile întreprinderilor agricole de stat, mai ales dacă ținem seama de dotarea pe care aceste unități o vor avea, de eforturile pe care le facem pentru a le asigura o bază materială și tehnică foarte puternică, de faptul că în această perioadă vom rezolva probabil în condiții mai satisfăcătoare problema semînelor și a îmbunătățirii raselor de animale. De aceea, trebuie să ne propunem să obținem producții sporite la toate culturile și la toate produsele animale.

Pentru realizarea acestor sarcini trebuie să începem prin a asigura o gospodărire mai judicioasă a fondului funciar. În primul rînd, am în vedere înămsămînțarea tuturor suprafețelor. Subliniez aceasta pentru că, an de an, cînd se face bilanțul final se vede că suprafețele de mii și chiar zeci de mii de hectare au rămas neînsămînțate din diferite motive; fără să mai vorbesc de suprafețele mari cuprinse în curți, în jurul gră

CUVINȚAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a III-a)

sider că este necesar să mai supun atenției dumneavoastră unele probleme din sectorul zootehniei. În primul rând, doresc să mă refer din nou la crearea combinatelor-gigant. Consider că exagerăm mergind pe această cale; chiar în sectorul de porcine va trebui să nu mai mergem pe astfel de construcții. Cu atât mai mult nu trebuie să admitem ca complexe intercoperatiste să depășească 20-30.000 de capete. Este nerățională și nejustă tendința care a fost imprimată de sus, de a se crea complexe de 150.000 de porci, pentru că s-a constatat că aceste complexe sînt greu de exploatat, de stabilit; chiar la complexele pe care le avem la unitățile de stat — unde sînt condiții mai bune — ați văzut că consumurile sînt de 5,5 unități nutritive pe kilogram de carne de porc greutate vie, cînd ar trebui să fie de cel mult 3-3,5.

Va trebui ca în inșei complexe actuale să facem o organizare mai bună, să le împărțim pe ferme mai mici, cu o conducere specifică, chiar o anumită autonomie financiară, pentru a putea conduce mai bine aceste ferme. În general, va trebui să analizăm serios situația și să nu mai mergem pe linia organizării de complexe-gigant. (Aplauze). Cu atât mai mult este valabil aceasta în ce privește creșterea vacilor. Dacă la îngrășătorii, unele ferme mai mari — pînă la 10.000 de capete — sînt poate acceptabile, deși și aici, după părerea mea, lucrurile sînt greu de înțin în mînă, cu atât mai mult nu trebuie să încurajăm cooperativile agricole să facă acest lucru în viitor. În ce privește fermele de vaci, cel mai bine este ca ele să aibă 500-700 de capete și să nu depășească, decit în mod excepțional, 1.000. Mai tovarăși care au vorbit aici au spus că pînă la urmă trebuie urmărit fiecare animal în parte. Or, în așa-zisa stabulație liberă — așa cum am auzit că s-a introdus în județul Brăila — vaca singură trebuie să învețe să se ducă să mănînce, să învețe să se culce, să învețe să meargă la muls; este greu de conceput că poate fi asigurată o asemenea educație a vacilor. (Animăție, aplauze). Nu exagerez deloc situația pentru că într-o astfel de concepție a fost creat acest combinat și pe această urmea să mai construim și altele.

Nu putem să mergem pe această cale mai departe. Trebuie să înțim seama de experiența dobindită, să asigurăm fiecărui animal o supraveghere coresponsuzătoare, pentru că numai așa vom putea face o selecție rațională și cu rezultate bune. În general trebuie să fim mai atenți față de tendințele de gigantism în ce privește creșterea de vaci și chiar și de păsări, precum și îngrășătorile de porci, taurine și ovine.

O altă problemă pe care doresc s-o abordez este aceea a alimentației animalelor. Este necesar, în primul rînd, să vedem serios normele și să luăm toate măsurile spre a obține într-o perioadă scurtă o reducere serioasă a consumurilor, care sînt deosebit de mari, și fac ca activitatea de creștere a animalelor să fie neeconomică. Să reducem în-deosebi consumul exagerat de furaje concentrate, care la întreprinderile agricole de stat este de neamînis. Dacă vom merge în continuare pe această linie, practic va deveni imposibilă realizarea programului de dezvoltare a creșterii animalelor.

Un tovarăș va vorbi aici despre necesitatea folosirii mai intensive a pășunilor și fînelor și în general de utilizarea în hrana animalelor a furajelor fibroase și suculențe. Cu toții știm că în trecut în țara noastră puțini crescători de animale dădeau vitei furaje concentrate. Și toți creșteam animale și exportam vite cu rezultate bune. Cunoașteți că se creștea un mare număr de vite în munți, unde din luna mai pînă în octombrie nu li se dădea nimic altceva decit pășunea, apa și sarea. Creștea vitele fără să se consume 1.000 de kg de concentrate pentru a îngrășa un vitel, cum se face astăzi! De asemenea, cu toții știți că erau erate primăvara la pășună la munte, iar toamna coborîte la șeș — și aceasta permitea obținerea unor veniturilor bune de pe urma creșterii oilor, se realiza o eficiență foarte mare. Oare chiar am uitat experiența aceasta a poporului? De ce să credem că tot ceea ce s-a făcut în trecut este primitiv, depășit, și să adoptăm în schimb soluții care ne împiedică să asigurăm o creștere

eficientă a efectivelor de animale și ne duc la scumpirea continuă a prețului de cost al cîrnii, al laptelui, al produselor animaliere? Eu rog foarte serios pe toți tovarășii, ministrul, să schimbe cu hotărîre acest curs și să asigurăm folosirea rațională a pășunilor și fînelor. Avem 4 milioane de hectare de pășuni și fînețe, care nu dau nici 30 la sută din randamentul pe care ar putea să-l dea, în timp ce anual reducem suprafețele arabile spre a mări terenurile cultivate cu furaje. Am ajuns pînă acolo încît în acest cîncinal întreprinderile agricole de stat să-și propună să dea, din această cauză, mai puțin grîu decit au dat în cîncinalul trecut. Consider că va trebui să vedem această problemă, pentru că nu putem să diminuăm cantitățile de grîu pe care întreprinderile de stat trebuie să le asigure la fondul central. Să folosim rațional pășunile, fînețele, toate celelalte nutrețuri, fibroase, suculențe, grosiere, să le pregătăm bine. Să nu se mai dea aceste nutrețuri — cum se mai face chiar și în întreprinderile de stat — așa cum sînt luate din cîmp! Să le facem o prelucrare, o preindustrializare, dacă se poate spune așa, să introducem biostimulatori, anumite substanțe chimice și tot ceea ce este necesar spre a obține rezultate cît mai bune în hrănirea animalelor. Este necesar ca Ministerul Industriilor Chimice să dezvolte baza de producere a biostimulatoarelor și altor substanțe chimice necesare pentru furajerea animalelor. Totodată va trebui să vedem programul de producere a drojdiei furajere și în general, să intensificăm aplicarea programului de producere pe cale industrială și de prelucrare într-un sistem unic a tuturor resurselor furajere pe care le avem în țară.

În această privință rog ca fiecare colectiv de întreprindere de stat și de fermă să înțeleagă că trebuie să acționeze fără a aștepta ordine de undeva și să ia deciziile în această une din probleme deosebit de importante pentru creșterea animalelor în România. Cred că dacă vom ține seama de toate acestea, vom putea să realizăm în bune condiții sarcinile pe care le au întreprinderile agricole de stat în sectorul zootehnic în acest cîncinal. Și sînt convins că vom putea face aceasta! (Aplauze puternice).

În consfățuire s-au făcut un șir de propuneri și de critici îndreptățite cu privire la problema și specializarea mai bună a producției, în o mai bună așezare și o mai rațională rotație a culturilor; s-a arătat că nerealizarea în bune condiții a rotației culturilor a contribuit la diminuarea producției agricole. Înălțurarea neajunsurilor care s-au semnalat în această privință depinde, pînă la urmă, de fiecare fermă și mai cu seamă de conducerile întreprinderilor agricole de stat, care trebuie să aibă rolul principal în profilarea și specializarea unităților proprii și în rotația culturilor între ferme, precum și în dezvoltarea cooperării cu alte ferme, inclusiv cu cooperativele agricole de producție din zona lor. Este necesar ca aceste probleme să-l acordăm o atenție mult mai mare; dacă nu putem realiza aceasta în cadrul unităților proprii — deși acum întreprinderile de stat sînt destul de mari, au între 10.000—20.000 ha, unele și mai mult — să apelăm la cooperarea cu cooperativele agricole de producție pentru a putea asigura într-adevăr o mai bună raionare, o folosire judicioasă a pămîntului. Avem posibilitatea să facem astăzi acest lucru și trebuie să acționăm cu toată hotărîrea în această direcție.

În general, va trebui ca, în spiritul hotărîrilor Comitetului Central al partidului, să acordăm mai multă atenție cooperării cu cooperativele agricole de producție în toate domeniile de activitate, ajutorării lor, spre a putea să ridicăm astfel întreaga agricultură la nivelul cerințelor unei economii moderne, avansate.

O atenție deosebită va trebui să acordăm reducerii cheltuielilor materiale de producție, creșterii eficienței economice a întregii activități. Cred că nu este necesar să mai insist asupra acestei probleme; cu toții înțelegeți că numai dînd o atenție permanentă problemelor eficienței economice vom putea să facem din întreprinderile agricole de stat unități moderne, un exemplu din toate punctele de vedere; numai astfel vom putea face ca ele să aducă o contribuție mai însemnată la creșterea veniturilor naționale, la ridicarea bunăstării generale a întregului nostru popor. (Aplauze puternice).

Este timpul să înțelegem că nu-i suficient să obții o anumită producție, ci să ne punem permanent întrebarea: cit ne costă această producție? Este ea sau nu rentabilă? Ne da posibilitatea să reluăm cel puțin la același nivel producții, deși, bineînțeles, aceasta nu ne-ar satisface, deoarece trebuie nu numai să recuperăm ceea ce am cheltuit, dar și să realizăm un anumit beneficiu care să ne ajute să dezvoltăm în continuare pe o treaptă superioară, activitatea noastră economică și să asigurăm ridicarea, pe această bază, a nivelului de viață al întregului popor.

În consfățuire s-au făcut unele propuneri privind îmbunătățirea sistemului de salarizare și cointeresare, în sensul unei mai bune corelări a veniturilor lucrătorilor din agricultură, de la toate nivelele, cu realizările din producție. Consider justă propunerea de a lega veniturile mecanizatorilor, muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din agricultura de stat de rezultatele obținute în producție. (Aplauze). Veniturile fiecărui lucrător trebuie să poată crește în raport direct cu sporirea producției la hectar și să scadă pînă la un anumit punct dacă nu se realizează producția planificată. Am în vedere să introducem — coresponsuzător condițiilor din întreprinderile de stat — sistemul acorului global, astfel ca, în raport cu fiecare tonă de produs, lucrătorul, mecanizatorul, inclusiv inginerul să poată să primească plata coresponsuzătoare. Dacă în loc de 5 tone va realiza 8, să primească o plată în raport cu această cantitate, firește, împărțind la toți cei care au concurat la această realizare pe măsura aportului fiecăruia la obținerea celor 3 tone în plus. Se vor realiza 10 tone în plus, cei care au contribuit la aceasta să primească plata coresponsuzătoare pentru 10 tone. Deci să fie un sistem progresiv care nu va limita nici un fel de venituri, ci va diferențiază, dînd posibilitatea ori-cui să ajungă la nivelul cel mai ridicat dacă, pentru aceasta, depune eforturile necesare. (Aplauze).

Cred că de sistemul acesta trebuie să beneficieze și șeful de fermă, și — după părerea mea — să găsim posibilitatea să beneficieze și directorul întreprinderii agricole de stat, în măsura în care se realizează pe întreprindere depășirea de plan respectivă. (Aplauze).

Desigur, vreau să fiu bine înțeles, eu am în vedere să asigurăm creșterea veniturilor ca urmare a muncii, a sporirii producției. Nimeni nu va putea fi retribuit dacă va realiza producția stabilită. Va trebui să aplicăm în continuare sistemul actual, cu rețineri din drepturile cuvenite, care se vor restitui, integral sau în parte, în raport cu îndeplinirea planului. Fiecare trebuie să înțeleagă că va obține venituri mari numai depunînd toate eforturile necesare, muncind zi de zi — iar în agricultură, știți bine, sînt perioade de virf, hotărîtoare pentru producție, cînd trebuie să lucrezi de la 3 și jumătate dimineața și pînă la 8 și jumătate seara — ca să obții recoltă bună! Dacă lucrezi 8 ore, și producția este de 8 ore, tovarăș! (Aplauze). Deci eu sînt de acord să introduc un asemenea sistem încît cei care lucrează atât cit este necesar în perioada muncilor de virf să poată cîștiga, în raport cu munca sa, fără nici o limită. (Vii aplauze). De asemenea, cred că ar fi bine ca din producția obținută peste plan, îndeosebi de cereale, să se poată vinde o parte lucrătorilor din fermă pentru consum propriu, în primul rînd celor care au contribuit la această producție suplimentară. (Aplauze).

Măsurile pentru îmbunătățirea cointeresării materiale trebuie să ducă la ridicarea întregii activități în I.A.S.-uri, la creșterea producției agricole și, totodată, la ridicarea nivelului de trai al salariaților, al tuturor celor care lucrează în agricultura de stat și contribuie la realizarea acestor producții mari. (Aplauze puternice).

În această ordine de idei doresc să subliniez necesitatea de a se asigura mai multă atenție condițiilor de viață, de muncă ale lucrătorilor din unitățile agricole. În această privință răspunderii importante revin Uniunii Sindicatelor Agricole, dar și directorilor de întreprinderi agricole și șefilor de ferme. Trebuie să ne îngrijim serios de rezolvarea unor probleme privind locuințele, mai cu seamă pentru cei care stau la ferme, pentru inginerii și specialiștii care nu sînt din localitățile respective.

Să asigurăm rezolvarea acestor probleme fie prin construirea unor locuințe de către stat, fie prin acordarea de credite pentru ca salariații respectivi să-și construiască case proprii. (Aplauze). Și pentru că știu că sînt mulți care doresc să-și facă case proprii, opinez pentru această cale. Știu, de asemenea, că unii vor spune: „mi gîndesc că e mai bine să-mi fac casa în București". Nu trebuie gîndit așa! Să nu credem că atunci cînd veți iesi la pensie veați o să fie mai bună în București decit la țară. Astăzi — și în perspectivă și mai mult — satele noastre se ridică la viața nouă, televiziunea se dezvoltă, se înmulțesc mijloacele de transport, se îmbunătățește întreaga activitate. Măsurile pe care le luăm pentru ridicarea nivelului satorilor vor face ca viața să fie chiar mai bună la sate decit în orașe unde poluarea aerului și a apei este mult mai accentuată. (Aplauze). Deci, așa cum sînt organizate astăzi centrele noastre județene, orășenești și mai ales dacă se ar în vedere dezvoltarea noilor orașe, este practic greu să găsești undeva un sat care să fie la o distanță mai mare de 60-70 km de un centru orășesc important și la care să nu se poată ajunge într-o oră, o oră și ceva cu mașina proprie sau cu autobuzul. Eu sînt convins că în viitor toți directorii din I.A.S.-uri își vor cumpăra mașini și chiar vrem să-i sprijinim în această privință. (Aplauze). Deci, așa trebuie să ne facem socotile, nu privind în trecut, ci în viitor, cînd și mijloacele de transport în comun și cele particulare se vor dezvolta, cînd nivelul general de viață al satelor va crește iar distanțele practic nu vor mai exista. Ca atare construirea de case proprii la țară este de recomandat și consider că trebuie să perseverăm pe această cale. Desigur, pot fi și case particulare sistem vilă, pot fi însă și blocuri — și noi studiem acum un proiect tip — de 4-6 apartamente care să dea posibilitatea asigurării încălzirii centrale, canalizării și alimentării cu apă. Deci, aș dori ca sindicatele, întreprinderile agricole de stat, ministrul, să acorde mai multă atenție acestor probleme sociale care au o importanță deosebită pentru mai buna stabilizare a cadrelor în întreprinderi, pentru bunul mers al activității generale. (Aplauze puternice).

Stimați tovarășii,

Măsurile luate în ultimul timp pentru îmbunătățirea organizării întreprinderilor agricole de stat, ca, în general, măsurile de reorganizare a conducerii agriculturii au drept scop să aprofle și mai mult conducerea centrală a acestui sector de unitățile de producție. Ele pornesc de la faptul că unitatea de producție de bază este și trebuie să rămîna ferma, deoarece acolo se hotărăște pînă la urmă soarta producției. De aceea trebuie să acordăm toată atenția organizării fermei, mîrim ei din toate punctele de vedere, încadrării cu oameni coresponsuzători, încît să-și poată realiza în condiții bune sarcinile ei- revin.

În același timp, întreprinderea trebuie să fie văzută ca un organ de producție și nu ca unul de îndrumare generală, cum au fost inspectoratele. Atrag atenția asupra acestei probleme pentru că s-ar putea pe undeva să se alunce pe această cale. Noi concepem întreprinderile agricole de stat ca organizatoare ale producției, cu sarcina de a asigura toate măsurile în vederea realizării în bune condiții a sarcinilor planului, a profilării și specializării. Ele vor întocmi planul de producție — desigur pe baza consultării și împreună cu fermele — dar planul va fi unic pe întreprindere. Cel care răspunde de întocmirea lui este conducerea colectivă a întreprinderii și, desigur, directorul acesteia. Întreprinderea, conducerea ei răspund, de asemenea, de buna valorificare a producției, de păstrarea și depozitarea ei în bune condiții. Tot întreprinderii îi revine sarcina să asigure semințele, animalele de rasă, să vegheze la aplicarea în producție a rezultatelor cercetării științifice agricole și zootehnice, a celor mai noi currieri ale agrotehnicii moderne.

Sporirea atribuțiilor întreprinderilor agricole de stat le conferă un rol hotărîtor în realizarea sarcinilor de creștere a producției agricole; întreprinderile agricole vor dispune de multă autonomie și independență — și trebuie să asigurăm ca, într-adevăr, ele

să poată acționa cu toată răspunderea în vederea aplicării măsurilor pe care le consideră necesare pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor din plan, pentru sporirea continuă a producției agricole. A-aceasta presupune însă și îmbunătățirea metodelor de lucru ale întreprinderilor agricole și conducerii lor. Este necesar ca și în această privință centrul de greutate să fie mutat, de la întreprindere, jos în fermă, ca atît conducerea cit și specialiștii întreprinderii să acorde un ajutor permanent, direct, la fața locului. Să eliminăm sistemul corespondențelor între fermă și conducerea întreprinderii în luearea măsurilor și hotărîrilor, menținînd, firește, strictul necesar de acte financiare, de evidență, și acestea însă foarte simplificate. (Aplauze). În general evidența trebuie realizată la întreprindere, pentru că trebuie să introducem ordine, să urmărim cum se realizează planul; dar să lăsăm ferma să n-o încercăm cu hîrtii, cu evidență; fermierul să fie un om de lucru! Evidența lui trebuie să fie în carnetul din buzunar și, dacă e de notat ceva, să noteze acolo seara cînd se duce la culcare, nu să stea toată ziua să facă fișe și parafile. (Aplauze). Nu avem nevoie de hîrtii; hîrtiile nu pot fi mincate! Avem nevoie de pine, de carne, de lapte, de produse agroalimentare — și sarcina lucrătorilor din agricultură este să realizeze aceste produse!

Este necesar să luăm măsuri serioase pentru participarea la executarea lucrărilor necesare a tuturor lucrătorilor din I.A.S. Atunci cînd trebuie strînsă recolta, de exemplu, și fie închise toate birourile — și dacă se poate și cele de la minister — iar toată lumea să meargă jos, la muncă. (Aplauze). Nu trebuie să se aștepte ca să vină alți oameni ai muncii din oraș să execute lucrările, iar lucrătorii I.A.S.-ului să stea în birouri și să întocmească hîrtii. Cred că, 4-6 apartamente care să dea oada de virf ale muncilor agricole, am putea chiar face apel, ca inclusiv familiile conducătorilor și lucrătorilor din I.A.S.-uri și ale inginerilor să vină să lucreze — firește, nu pe gratis. Nu este nici o rușine pentru nimeni să pună mîna și să stringă roșii, săculeagă struguri sau mere, deoarece toate lumea mîncînd din ele. (Vii aplauze). Este necesar să combatem spiritul acesta, puțin boieresc, care s-a încetăținit la unii oameni. (Aplauze puternice).

Vorbind de perfecționarea activității conducerilor întreprinderilor agricole de stat trebuie să ne referim și la faptul că aceasta impune și îmbunătățirea activității ministerului, la feluții său de a conduce, la stilului și metodele de muncă. Trebuie să punem capăt cu hotărîre sistemului birocratic de conducere prin conferințe și teleconferințe, prin circulări, să organizăm o legătură directă cu întreprinderile. (Aplauze puternice). Nu spun ca să nu se țină de loc teleconferințe, dar aceasta să nu devină o practică de conducere; teleconferințele trebuie să fie folosite numai atunci cînd sînt necesare, dar, practic, legătura cu directorii întreprinderilor trebuie să fie directă și nemijlocită. De altfel, cunoașteți că și la partid am hotărît să numîntăm la instructori, să realizăm o legătură directă a conducerii partidului cu primul secretar, cu biroul comitetului județean. Trebuie să înlăturăm și în această privință intermediarii, tovarășii! (Aplauze prelungite).

În spiritul măsurilor generale nu poate da ordine sau dispoziții întreprinderilor de stat, în afară de ministru, decit șeful departamentului, care are în această privință anumită autonomie; nimeni altcineva, nici un director sau funcționar din acest departament nu poate da indicații și dispoziții! (Vii aplauze). Personalul, oamenii de specialitate din minister, din departament trebuie folosiți pentru a efectua anumite studii, pentru a acorda ajutor tehnic, pentru a se duce acolo unde lucurile nu merg cum trebuie sau unde tovarășii nu reușesc să găsească soluții; și stea acolo 10-15 zile, o lună-două, chiar 6 luni dacă este necesar, pentru a redresa situația. De aceea avem nevoie de ei în minister; altfel ar trebui să reducem la un șert aparatul ministerului. (Aplauze prelungite).

În acest fel trebuie înțeleasă conducerea din partea departamentului și a ministerului — în sensul de a realiza îndrumarea generală, de a a-

corda ajutor practic acolo unde oamenii nu reușesc singuri să găsească soluții, de a lucra cot la cot cu ei dacă e nevoie, inclusiv la cîmp. Căutînd și găsin_d soluții împreună, nu numai înseamnă, numai astfel vom realiza o bună conducere! (Vii aplauze). Iată, în ce spirit înțeleg că trebuie îmbunătățită și activitatea de conducere a ministerului. Acestea sînt în sensul hotărîrilor recentei plenare a Comitetului Central — hotărîri care privesc toate ministerele, nu numai agricultura. (Aplauze).

Ținînd seama de noile sarcini ce revin întreprinderilor agricole de stat, de problemele ce le ridică știința agricolă și organizarea superioară a procesului de producție este necesar să luăm măsuri serioase pentru mai buna pregătire a cadrelor. Am în primul rînd în vedere necesitatea organizării sistematice a pregătirii profesionale a tuturor lucrătorilor, începînd cu mecanizatorii, cu zootehniștii și muncitorii din zootehnie, cu toți ceilalți muncitori permanenți, pentru a putea să-și îndeplinească în condiții bune sarcinile care le au în procesul de producție. Consider că merită atenție ceea ce a propus aici însușesc o bună pregătire profesională în domeniul creșterii animalelor să primească și un certificat care să ateste aceasta. (Aplauze).

Trebuie să punem în practică și în sectorul agriculturii de stat hotărîrea partidului privind recitarea cadrelor. Să înțelegem că și inginerii, zootehniștii, tehnicienii agricoli au nevoie să-și însușească periodic cunoștințele. Progresul științei în agricultură este așa de rapid, încît dacă nu vom asigura reînprospătarea periodică a cunoștințelor cadrelor noastre din acest sector vom dăuna mult îndeplinirii sarcinilor pe care le avem. (Aplauze).

Este, de asemenea, necesar să ne ocupăm mai mult de împrumutarea cunoștințelor tehnico-profesionale a cadrelor de conducere și mai cu seamă să insistăm asupra cunoștințelor de ordin economic, a însușirii științei conducerii. În general trebuie să sporească preocuparea cadrelor noastre pentru stăpînirea temeinică a problemei economice; deoarece se constată că aici avem în momentul de față încă mari lipsuri.

Tot pe linia îmbunătățirii generale a conducerii activității noastre economice și sociale trebuie să asigurăm condiții pentru participarea mai activă a oamenilor muncii la conducerea fermelor, în comitetele de direcție sau în consiliile de administrație ale întreprinderilor agricole de stat. Să aducem și aici îmbunătățiri în sensul asigurării unei participări mai largi a oamenilor muncii în aceste organisme colective — încît ele să dezbătă într-adevăr în colectiv problemele de bază — să facem să crească rolul sindicatului în cadrul acestor organe. Să introducem atît la ferme cit și la întreprinderi, în organele de conducere colectivă pe secretari de partid ca membri cu toate drepturile, care să-și asume și ei toată răspunderea în luearea hotărîrilor dar și pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin fermelor sau întreprinderilor de stat. (Aplauze puternice).

În acest spirit cred că ar fi bine să ne gîndim și la anumite îmbunătățiri în consiliile de conducere al Departamentului, în sensul atragerii în-tur-o măsură mai mare a unor conducători de întreprinderi de stat în conducerea acestui departament. Totodată, cred că ar fi deosebit de util să adoptăm practica ca, anual, să organizăm o consfățuire a tuturor directorilor întreprinderilor agricole de stat și a altor cadre de conducere din aceste unități. Această consfățuire să devină de fapt forul suprem de aprobare a planului agriculturii de stat, al adoptării măsurilor privind dezvoltarea acestor unități. (Aplauze puternice). În felul acesta cînt contribuie la efectuarea unor studii de fundamentare a activității unităților principale ale agriculturii de stat vor deveni adevărate organe de conducere colectivă. Consider că prin aceasta nu vor avea decit de cîștigat, atît agricultura noastră, conducerea centrală a întreprinderilor de stat, cit și conducătorii întreprinderilor și fermelor agricole. (Aplauze).

Ridicarea activității I.A.S.-urilor în vederea realizării importanțelor prevederi de creștere a producției agricole ce revin acestor întreprinderi pune sarcini de mare răspundere în fața comitetelor județene de partid; ele trebuie să asigure o conducere permanentă,

operativă a activității întreprinderilor de stat, să acorde întregul lor sprijin ca toate întreprinderile și fermele agricole să lucreze coresponsuzător hotărîrilor Comitetului nostru Central.

Organizațiile de partid din ferme și I.A.S.-uri trebuie să pună în centrul activității lor înfăptuirea tuturor măsurilor pentru creșterea producției. Ele trebuie să desfășoare o largă muncă de mobilizare a comunistilor, a tuturor lucrătorilor din aceste întreprinderi pentru realizarea în cele mai bune condiții a tuturor prevederilor de plan. Munca de partid va trebui să fie apreciată după rezultatele obținute în producție. Rezultatele bune vor confirma că și munca de partid este bună! (Aplauze puternice).

Disponem de tot ce este necesar, avem cadre de specialiști și muncitori minunați în sectorul agricol de stat. De aceea putem aprecia că agricultura noastră de stat își va îndeplini în bune condiții marile sarcini ce-i revin din hotărîrile Congresului al X-lea al partidului, că ea va contribui într-o măsură tot mai însemnată la progresul producției. Consider că merită atenție ceea ce a propus aici însușesc o bună pregătire profesională în domeniul creșterii animalelor să primească și un certificat care să ateste aceasta. (Aplauze puternice).

Stimați tovarășii,

Dați-mi voie să mă refer, foarte pe scurt, la unele probleme internaționale actuale. Cunoașteți principiile politicii externe a partidului și statutului nostru; ele pornesc, în primul rînd, de la necesitatea dezvoltării relațiilor de colaborare și prietenie cu toate statele socialiste, a extinderii colaborării cu toate statele lumii, fără deosebire de ordine socială. La baza relațiilor noastre cu statele de pe toate continentele așezăm principiile depline egalități în drepturi, ale respectului egalității și suveranității naționale, neamesteckului în treburile interne, intrajutorării și avantajului reciproc. (Aplauze puternice).

Trăinînd în Europa, acordăm o atenție deosebită problemei stabilirii pe continentul nostru a unor raporturi de colaborare între popoarele europene, înfăptuirii unor relații de tip nou care să excludă amestecul străin în treburile interne ale vreunui stat, să pornească de la egalitatea în drepturi dintre toate statele acestui continent, să asigure o conviețuire și o cooperare pașnică în toate domeniile de activitate. (Aplauze).

Ultima reuniune a ministrilor de externe ai țării socialiste participante la Tratatul de la Varsovia a abordat tocmai problema securității europene și a ajuns la constatarea că trebuie să intensificăm măsurile pentru realizarea unei întiniri pregătitoare în vederea tinerii într-un timp cit mai scurt posibil a conferinței europene. Noi considerăm că sînt create condiții ca reprezentanții statelor europene să se poată întîlni și să discute problemele pregătirii unei conferințe europene și vom face totul pentru a contribui la realizarea acestei întiniri cit mai curînd posibil. (Vii aplauze).

Cu toții cunoaștem că, în ultimul timp, Statele Unite ale Americii au intensificat acțiunile militare în Indochina, în Vietnam, în Cambodia și, nu numai în Laos. Considerăm că aceste acțiuni sînt menite să agraveze mult situația din această zonă, să ridice piedici uriașe în calea unei soluționări politice a situației din Indochina. De aceea noi ne-am pronunțat și ne pronunțăm cu toată hotărîrea pentru încetarea acestor acțiuni agresive, pentru a se pune capăt oricăror acțiuni militare și a se trece la retragerea tuturor trupurilor americane și ale aliaților lor din Vietnam, din Cambodia și Laos, pentru ca popoarele din Indochina să fie lăsate să-și rezolve problemele fără nici un amestec din afară. Considerăm că nimic nu va putea înfringe voința de luptă a acestor popoare, în ciuda oricăror eforturi militare de independență, se vor putea dezvolta conform voinței lor! (Aplauze puternice). Am dori să se realizeze aceasta cit mai curînd, și, am fi bucuroși dacă s-ar ajunge la o soluție politică în această direcție. Doresc să reafirm simpatia și solidaritatea noastră față de popoarele Indochinei și să menționez că vom sprijini tot timpul lupta lor dreaptă. (Aplauze puternice).

În ce privește situația din Orientul Apropiat, am înregistrat și noi pașii făcuți în direcția unei soluții politice, am remarcat cu satisfacție o serie de propuneri ale guvernului Republicii Arabe Unite

care merg în această direcție. Trebuie să spunem că nu putem înțelege poziția adoptată de guvernul Israelului, de a nu veni în împlinirea acestor poziții și propuneri care deschid calea unei soluții politice a conflictului din Orientul Apropiat, a unei rezolvări care să asigure independența și integritatea tuturor statelor din această zonă.

Noi considerăm că nu se poate aștepta o soluție fără retragerea trupelor israeliene de pe teritoriile ocupate, fără a se ajunge la o reglementare care să asigure integritatea teritorială și independența tuturor statelor din această zonă, deci și a Israelului; de asemenea, considerăm că nu se poate ajunge la o soluție trăinică fără a se ține seama și de interesele legitime ale populației palestinene. (Vii aplauze).

Dezvoltăm larg relațiile noastre de colaborare și cooperare cu statele de pe toate continentele, sprijinim lupta de eliberare națională, de întărire a independenței și suveranității naționale a țării în curs de dezvoltare. Considerăm că aceste state — și în general statele mici și mijlocii — au de jucat un rol important în viața internațională. În condițiile de astăzi nu mai este posibilă rezolvarea problemelor complexe ale situației internaționale într-un spirit care să ducă la asigurarea păcii și securității în lume, fără participarea activă a tuturor statelor, fie ele mari, mici sau mijlocii; numai cu participarea tuturor se pot găsi soluții viabile care să asigure condiții de pace și securitate pentru toate popoarele. (Aplauze puternice).

Viața, evenimentele internaționale demonstrează și de zi în zi justețea politicii partidului și statutului nostru. Această politică corespunde atît intereselor naționale ale poporului nostru care construiește socialismul și dorește pacea și colaborarea cu toate popoarele, cit și intereselor țării socialiste, ale mișcărilor comuniste, ale tuturor popoarelor lumii, care trăi în pace și cooperare. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

În încheiere, doresc să exprim încă o dată convîngerea curdudă a partidului și statutului că prezenta consfățuire — prima de acest fel cu lucrătorii întreprinderilor agricole de stat — va marca o nouă etapă în activitatea agriculturii de stat și, în același timp, va exercita o puternică influență asupra progresului întregii agriculturii socialiste în România. (Aplauze).

Prezenta consfățuire, toți muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderile agricole de stat vor munci cu hotărîre și nu vor precupeți nici un efort pentru traducerea în viață a programului de dezvoltare a agriculturii, pentru înflorirea continuă a patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Este de înțeles că îndeplinirea cu succes a sarcinilor care stau în fața întreprinderilor agricole de stat va constitui un mare succes pentru întregul nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Sîntem la începutul lucrărilor de primăvară. De altfel, în multe locuri aceste lucrări au și început. Cînd va întoarceți acasă, va trebui să acționați cu toată energia în vederea executării la timp și în bune condiții a tuturor lucrărilor. Toate forțele ministerului, ale organelor agricole, ale întreprinderilor de stat și cooperativele agricole, toate forțele organelor și organizațiilor de partid din agricultura, ale întregii noastre țărănime și fie îndreptate spre realizarea marilor sarcini ce se pun în acest domeniu în perioada actuală! Să facem din acest an, primul an al noului cîncinal, anul de pornire pentru ridicarea la un nivel superior a activității unităților agricole de stat, pentru progresul general al agriculturii României socialiste! (Aplauze puternice, prelungite).

Vă urez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din agricultura socialistă de stat, noi și noi succese în îndeplinirea acestor mari sarcini. Să nu precupețiți nimic pentru a contribui la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în România, la victoria comunistului! (Aplauze puternice, prelungite).

Vă doresc tuturor, multă sănătate și fericire. (Aplauze puternice, prelungite).

Delegații străine, participante la Congresul U.T.C., în vizită la Cluj



În timpul vizitei la universitate

SOLIDARI CU TINERETUL AMERICII LATINE!

La uzina „Armătura” a avut loc ieri întâlnirea tinerilor ce muncesc în această întreprindere clujeană cu reprezentanții ai organizațiilor de tineret din Cuba, Chile și Venezuela, care au participat la al IX-lea Congres al U.T.C. Oaspeții au fost primiți în seara de ieri de tov. inginer Ioan Pop, directorul întreprinderii, și de tov. Alexandru Marcu, secretarul Comitetului U.T.C. al uzinei. În numele tinerilor muncitori, tehnicieni și ingineri, adunați în mare număr în sala de festivități a uzinei, **ALEXANDRU MARCU** i-a salutată cu deosebită căldură pe tinerii din America Latină, exprimându-și satisfacția de a-și avea în mijlocul acestui harnic colectiv.

A luat apoi cuvântul **RACZ ERNEST**, secretar al Comitetului județean Cluj al U.T.C., care a spus: „În participarea dvs. și a altor reprezentanți ai organizațiilor de tineret de pe toate continentele la lucrările Congresului al IX-lea al U.T.C. noi am văzut manifestarea unei sincere și tovarășești solidarități, precum și dorința de o intensificarea colaborării dintre organizațiile noastre, pentru realizarea scopurilor și idealurilor fundamentale ale tineretului din lumea întreagă. Congresul al IX-lea al U.T.C. a primit cu plăcere și un înalt simț al responsabilității și cu deplină maturitate a unei vaste problematici de viață, de muncă și de

formare a tinerii noastre generații, realizând un bilanț al contribuției pe care U.T.C. și tineretul nostru o aduce în activitatea de construire a României socialiste. În același timp, Congresul nostru a prilejuit o entuziasmată manifestare a adevăratei și convingerii cu care tineretul nostru participă la realizarea practică a politicii interne și externe a P.C.R.”.

În continuare vorbitorul a înfățișat condițiile în care își deservesc tinerii, adunați în organizații în o serie de țări din America Latină. „Știm că în Cuba tineretul, alături de întregul popor, cu arma în mână și adeseori cu sacrificiul vieții, a pus temelie statului socialist cubanez și acum înalță edificiul unei vieți noi. Am salutată cu bucurie recenta victorie a forțelor populare din Chile, la care tineretul și-a adus o valoroasă contribuție. Știm că în Venezuela ca și în alte țări latino-americane, tinerii comunisti și democrații luptă cu curaj și demnitate pentru idealuri juste. Vrem să știți că sintem alături de dvs.”

În numele celor 450 de tineri din uzină, a vorbit tov. **MIRCEA SERBULESCU** care și-a exprimat bucuria de a putea saluta pe soli tineretului comunist și revoluționar din trei țări ale Americii Latine, care luptă cu abnegație pentru o cauză dreaptă.

Cu îndelungi aplauze a fost

primit cuvântul tovarășului **VICENTE MACINEIRA**, reprezentant al Uniunii Tinerilor Comunisti din Cuba. El a felicitat pe tinerii romani pentru succesele deosebite pe care le-au obținut în construcția socialistă. În continuare, vorbitorul a evidențiat lupta eroică a poporului cubanez pentru fărâșirea unei societăți socialiste. „Cuba revoluționară și socialistă luptă din 1959 pentru construirea noi societăți libere și democratice, sub conducerea Partidului Comunist, întreprinzând și ducând la bun sfârșit sarcini economice deosebite însemnate ca cea a Zafrei din anul trecut”. Vicente Macineira a amintit despre participarea brigăzilor internaționale la ultima Zafra, evidențind în mod deosebit brigada de tineret „23 August-România” care a muncit cu bune rezultate. Vorbitorul a spus în continuare că tinerii cubanezi, ca și întregul popor, sint pregătiți în orice zi, în orice moment, să respingă cu hotărâre atacurile îndreptate împotriva libertății patriei lor.

În continuare a vorbit **FERNANDO ALVAREZ PINEDO**, reprezentant al Tineretului Radical Revoluționar din Chile, care s-a adresat tinerilor în numele tuturor forțelor generației

de tineret a Partidului Muncii din Olanda, Tineretului Uniunii Naționale Africane — Zimbabwe, Uniunii Tineretului Tunisiene, Tineretului Comunist din Venezuela, Uniunii Tineretului Socialist Congo-les Congo — Brazzaville și Uniunii Tineretului, Democrat din Siria.

Ieri dimineață, oaspeții li s-a oferit prilejul de a cunoaște câteva din obiectivele economice, sociale și culturale ale acestei vechi țări. Le-a fost prezentată zona industrială a Clujului în care se găsește câteva din cele mai importante întreprinderi: „Clujeana”, „Unirea” și „Carbochim”. În continuare, oaspeții au putut vedea modernă bază sportivă „Babeș”, cunoscută grădina botanică, noile cartiere de locuințe „Grigorescu” și „Gheorghieni”. După vizitarea universității — la Cluj învățând circa 20.000 de studenți — oaspeții străini au avut ocazia să se întâlnească cu conducerea universității și Consiliului U.A.S. În sala Senatului, oaspeții străini au fost întâmpinați de tovarășul prof. dr. docent Ștefan Pascu, profesor universitar clujean, de tovarășul Ion Deleanu, președintele Consiliului U.A.S. din centrul universitar, de tovarășul Ion Reghini, președintele Consiliului A.S. pe universitate, de numeroși profesori universitari. În salutul adresat delegațiilor, rectorul Ștefan Pascu a spus că tineretul clujean și-a exprimat bucuria de a-și primi în acest loc universitar. El a înfățișat succint aspecte ale preocupărilor actuale în direcția dezvoltării continue a învățământului superior din România, ca și acțiunile pe care și le-a propus organizația studențescă pe linia pregătirii unor cadre care să răspundă cerințelor construcției socialiste din țara noastră. După ce s-au referit la realizările și perspectivele învățământului superior clujean, vorbitorul a exprimat în numele corpului didactic universitar și al studenților din Cluj, sentimentele de caldă prietenie și solidaritate cu tineretul și solidaritate cu lupta tineretului de pretutindeni pentru pace, democrație și progres.

În continuarea vizitei, reprezentanții celor 24 de organizații de tineret, au fost primiți la Consiliul popular al municipiului Cluj, de către tov. Remus Bucsa, prim-secretar al Comitetului municipal Cluj al P.C.R., primarului municipiului. Cu această ocazie, oaspeții străini s-au vorbit despre dezvoltarea multilaterală a acestui municipiu ca și despre participarea tineretului în numeroase activități întreprinse în acest sens. Apoi, primarul municipiului Cluj, a declarat: „În continuare a vorbit **FERNANDO ALVAREZ PINEDO**, reprezentant al Tineretului Radical Revoluționar din Chile, care s-a adresat tinerilor în numele tuturor forțelor generației

de tineret din cadrul „Unității populare”. Vorbitorul a relatat despre schimbările care au avut loc în țara sa după 4 septembrie 1970, când la putere s-a instalat un guvern de largă reprezentare populară. Alvarez Pinedo a vorbit despre prefăcerea în spirit democratic pe care le cunoaște Chile, despre muncă constructivă în care este angajat poporul chilian.

Salutul Tineretului Comunist din Venezuela a fost adus de **JOSE RODRIGUEZ** care a referit la condițiile grele în care își desfășoară activitatea tinerii comunisti venezueleni, luptători hotărâți pentru libertate, împotriva imperialismului. În această luptă — spus vorbitorul — întâmpinăm multe greutăți, dăm multe jefte dar nimic, absolut nici, nu va putea împiedica victoria noastră.

În continuare a vorbit **FERNANDO ALVAREZ PINEDO**, reprezentant al Tineretului Radical Revoluționar din Chile, care s-a adresat tinerilor în numele tuturor forțelor generației

I. CIMPEAN

Primiri la C.C. al U.T.C.

În cursul zilei de ieri delegațiile Tineretului Comunist din Mexic, Tineretului Comunist din Chile, Tineretului Radical Revoluționar din Chile, Tineretului Frontului de Eliberare Națională din Algeria, Tineretului Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.), Tineretului Frontului Unit Național din Mozambic (F.U.N.K.), Organizației Populare Africane din Namibia — S.W.A.P.O., Tineretului Comunist din Grecia, Tineretului Comunist din Portugalia, Tineretului Socialist din Elveția, Tineretului Frontului Unit Național din Japonia care au luat parte la cel de-al IX-lea Congres al U.T.C., au fost primite la C.C. al U.T.C. de secretari și membri ai Biroului C.C. al U.T.C. Convorbirile care au avut loc cu acest prilej s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de caldă prietenie.

Referindu-se la activitatea pe care o desfășoară organizația de tineret din țara sa, oaspețele a spus: Tineretul iugoslav este angajat în efortul general, pentru dezvoltarea pe mai departe a societății socialiste. În momentul de față, Uniunea Tineretului iugoslav participă activ la traducerea în viață a reformei economice-sociale și în această privință, o mare însemnătate o are pentru noi și reforma învățământului. În încheiere, oaspețele iugoslav a transmis încă o dată urări de succes tineretului din întreprinderea clujeană.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

I. TIMOFTE

A luat apoi cuvântul inginerul **LIVIU JIGA**, locțiitorul secretarului comitetului U.T.C. din uzină care, adresând oaspeților iugoslavi un salu prietenesc, din adine în limba a spus: Tineretul uzinei noastre își consacră întreaga energie creatoare pentru traducerea în viață a mărcilor sarcini stabilite de P.C.R., muncesc și se pregătesc cu perseverență pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Pentru ridicarea societății noastre pe noi culmi ale progresului și civilizației. Le-am încheiat pe care le avem cu tineretul iugoslav sint concretizate printr-o colaborare fructuoasă în diferite domenii, colaborare care favorizează o mai bună cunoaștere reciprocă, o apropiere tot mai mare. Reîntorcându-vă în țara dvs., vă rugăm să transmiteți sincerele sentimente de prietenie, pe care tineretul român le nutrește față de tineretul iugoslav.

Întimpinat cu vil aplauze, **MILAN TOMIC**, membru al Prezidiului Uniunii Tineretului din Bosnia și Herțegovina, a mulțumit pentru prilejul care

Prin renumita grădina botanică

Plecări de delegații străine care au luat parte la Congresul U. T. C.

DELEGAȚIA UNIUNII TINERETULUI REVOLUȚIONAR MONGOL

Vineri a părăsit Capitala delegația Uniunii Tineretului Revoluționar Mongol, condusă de Dombrel Terendorci, secretar al C.C. al U.T.R.M., care a luat parte la lucrările Congresului U.T.C.

Oaspeții mongoli au fost salutați de Silvia Ilie, secretar al C.C. al U.T.C., de membri ai Biroului C.C. al U.T.C., de activiști ai C.C. al U.T.C.

DELEGAȚIA FEDERAȚIEI TINERETULUI COMUNIST ITALIAN

A părăsit Capitala Gianpiero Borghini, director al revistei „Nova Generazione”, care a reprezentat Federația Tineretului Comunist Italian la lucrările Congresului U.T.C. A fost de față Nicolae Ungureanu, președintele Comisiei Centrale de Cenzori a U.T.C., activiști ai C.C. al U.T.C.

DELEGAȚIA E.D.O.N. DIN CIPRU

Pe aeroportul Otopeni au fost de față Ioan Al. Popescu, secretar al C.C. al U. T. C., activiști ai C.C. al U.T.C.

DELEGAȚIA TINERETULUI P.S.I.U.P.

Alberto Fratini, membru al Direcției Mișcării de tineret a Partidului Socialist Italian al Unității Proletare, care a luat parte la Congresul U.T.C., a părăsit

DELEGAȚIA FEDERAȚIEI TINERETULUI SOCIALIST ITALIAN

Ieri a părăsit Bucureștiul Michele Fossa, membru al Direcției Naționale a Federației Tineretului Socialist Italian care a luat parte la lucrările Congresului U.T.C. La plecare au fost de față Nicolae Cacoveanu, adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C., activiști ai C.C. al U.T.C.

DELEGAȚIA TINERETULUI P.A.I.G.C. DIN GUINEEA-BISSAU

Delegația Tineretului Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Capul Verde (P.A.I.G.C.), condusă de Fernan-

do Cabral, a părăsit Bucureștiul. Au fost de față Ioan Al. Popescu, secretar al C.C. al U.T.C., activiști ai C.C. al U.T.C.

● POLITICA STATELOR UNITE ÎN INDOCHINA continuă să facă obiectul unor severe critici din partea membrilor Congresului. Senatorul Hubert Humphrey, fost candidat din partea Partidului Democrat la ultimele alegeri prezidențiale, a calificat spiritul acrian și logistic dat de S.U.A. operațiilor armatei saigoneze în Cambodgia și Laos drept „o agresiune” și a cerut retragerea acestui sprijin. Senatorul Walter Mondale și William Saxbe au introdus în Senat un proiect de lege care prevede interzicerea oricărui sprijin unei eventuale invazii a trupelor saigoneze la nord de paralela 17. „Există indicii că o asemenea invazie ar putea fi luată în considerare”, a declarat Mondale.

Proiectul de lege propus de cei doi senatori are acordul altor 15 senatori, democrați și republicani

Conferința asupra Vietnamului

La Paris s-a desfășurat joi cea de-a 104-a ședință a Conferinței cadrupartite asupra problemei vietnameze.

Delegația R. D. Vietnam a defuzat participanților textul declarației Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Democratice Vietnam din 20 februarie. Reprezentanții delegației R.D.V. au subliniat că guvernul american poartă întreaga răspundere pentru urmările acțiunilor lor aventuriste în Indochina.

„Propunerile noastre, a declarat adjunctul șefului delegației Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, Nguyen Tan Vien, jalonează drumul clar și precis al încheierii războiului și al restabilirii păcii în Vietnamul de Sud în interesul poporului sud-vietnamez, cit și al celui american. Rămân doar ca guvernul Statelor Unite să declare cind acceptă încheierea războiului agresiv și cind este gata să dea un răspuns serios propunerilor respective”.

Înaintea lucrărilor ședinței, șeful delegației guvernului R. D. Vietnam, Xuan Thuy, a făcut referință la declarația prezisă în care a denunțat politica Administrației S.U.A. de prelungire și extindere a conflictului din Vietnam. Xuan Thuy a arătat că Statele Unite pregătesc un atac direct asupra teritoriului Republicii Democratice Vietnam și a avertizat că „politica Administrației americane provoacă o situație extrem de serioasă”.

RĂSPUNSUL PRIMARULUI OCCIDENTAL LUI W. STOPH

BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). — Primarul Berlinului occidental, Klaus Schütz, a răspuns vineri la scrisoarea adresată de președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Willi Stoph, privind inițierea unor tratative între guvernul R.D.G. și Senatul Berlinului occidental în legătură cu vizitele cetățenilor vest-berlinezi în R.D. Germană, inclusiv în capitala sa, Berlinul. Klaus Schütz, declară că, „în limitele competențelor sale, și cu asentimentul celor trei puteri occidentale, Senatul Berlinului occidental este dispus să înceapă negocierile asupra problemei respective. Aceste negocieri, se spune în răspunsul lui Klaus Schütz, pot, în intere-

PE SCURT

● VINERI, HERVE ALPHAND, ambasador, secretar-general la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, l-a primit pe Mohamed Bedjaoui, ambasadorul Algeriei la Paris, și i-a remis, în numele guvernului francez, o notă în legătură cu măsurile guvernului algerian privind naționalizarea parțială a societăților petroliere franceze ce acționează în Algeria. Guvernul francez — se arată în notă — consideră aceste hotărâri ca „s-a căzut un caracter unilateral”. El constată că hotărârile respective „privesc probleme care constituie unul din principalele subiecte ale negocierilor în curs între cele două guverne.”

● AGENȚIILE A.D.N. ȘI D.P.A. au difuzat comunicatul cu privire la întâlnirea care a avut loc vineri, la Bonn, între Michael Kohl, secretar de stat la Consiliul de Miniștri al Republicii Democratice Germane, și Egon Bahr, secretar de stat la Cancelaria federală a Republicii Federale a Germaniei. Întâlnirea, la care Michael Kohl și Egon Bahr au fost însoțiți de delegații, s-a desfășurat la Cancelaria federală a R.F.G. și a durat șase ore și jumătate. S-a căzut de acord să se continue convorbirile dintre delegațiile Republicii Democratice Germane și Republicii Federale a Germaniei la 8 martie, la Berlin.

● AMBASADORUL Republicii Socialiste România la Roma, Iacob Ionascu, s-a întâlnit cu deputații și senatorii italieni, membri ai grupului parlamentar de prietenie Italia-România. La întâlnire, în cadrul căreia au fost evocate rolul parlamentarilor în promovarea colaborării multilaterale și prieteniei dintre popoarele italian și român, precum și contribuția pe care ei o pot aduce la consolidarea păcii și securității în Europa, au participat, între alții, prof. Giuseppe Vedovato, președintele grupului italian al Uniunii interparlamentare, senatorul Alberto Cipellini, președintele grupului de prietenie Italia-România, Gino Zannini și Ottorino Monaco, vicepreședinți, Stefano Vetrano, secretar general al grupului.

Pierderi grele saigoneze în Laos

SAIGON 26 (Agerpres). — Trupele intervenționiste saigoneze au suferit vineri o nouă înfrângere de mari proporții în cursul luptelor ce s-au dat în apropierea șoselei nr. 9 din sudul Laosului. Agenția Associated Press, citind surse ale comandamentului americano-saigonez, relatează că unități ale forțelor patriotice din Laos au ocupat „Colina 31” (456), importantă bază a parașutiștilor saigonezi, unde, un întreg batalion, alcătuit din 450 de militari, a fost nimicit. Forțele patriotice laotiene asediază, de asemenea, o altă bază a intervenționistilor, situată la o

distanță de 10 km de cea care a fost ocupată, saigonezii suferind pierderi extrem de grele. Associated Press subliniază că, „acesta este a doua înfrângere de mari proporții suferită de trupele saigoneze în decurs de o săptămână”, după ce un batalion de elită a fost decimat duminică trecută.

Correspondentul militar al agenției, William Barton, care urmărește desfășurarea luptelor, a relatat că unitățile saigoneze aflate pe „colina 31” au fost supuse unui asediu de o forță rar înfățișată din partea detașamentelor Pathet Lao.

Vineri, alte două elicoptere americane au fost pierdute în Laos.

Agencia de presă Khaosan Pathet Lao menționează că, la 24 februarie, forțele armate de eliberare din Laos au atacat la Huoi Yan, un detașament al brigăzii a 2-a de parașutiști saigonezi, scotînd din luptă o companie. Un număr de militari saigonezi au fost capturați, între care și un comandant de batalion.

Declarația M.A.E. al R.D. Vietnam

HANOI 26 (Agerpres) — Un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității la 26 februarie o declarație în care se arată că, de la începutul acestui an, paralel cu intensificarea bombardamentelor asupra unor regiuni populate din Vietnamul de nord, S.U.A. au utilizat numeroase nave pentru noi acte ostile împotriva R.D. Vietnam.

Numeroase nave de război americane, care desfășoară activități zilnice în Golful Tonkin, au pătruns în apele teritoriale ale R.D. Vietnam în misiuni de reconștințare și în încercări, amintit și deschis focul asupra unor ambarcațiuni nord-vietnameze, provocând pierderi de vieți umane și de bunuri materiale.

● ÎNTREAGA POPULATIE a orașului dominican San Francisco de Macoris se află de luni în grevă, în semn de protest împotriva represaliilor autorităților polițienești. Cei 40.000 de locuitori ai acestui oraș cer demiterea șefului poliției locale, colonelul Inirio Perez Naut, care a instaurat o atmosferă de teroare. Miercuri, greva s-a extins și în câteva localități vecine.

Situația a fost apreciată atât de alarmantă, încât președintele Republicii Dominicane, Joaquin Balaguer, a considerat necesar să intervină personal într-o convîntuire radio televizată, el a avertizat că va instaura o dictatură militară deschisă în țară, dacă nu vor înceta „atacurile” antiguvernamentale.